

El Ministro de Agricultura, en Valladolid

El camarada Ruiz-Ocaña le explicó los efectos desastrosos de las riadas

En un helicóptero, el señor Cánovas sobrevoló la Tierra de Campos

También visitó Zamora y por la noche regresó a nuestra ciudad

Procedente de Madrid, llegó a las diez y media de la tarde de ayer a Valladolid el ministro de Agricultura, don Cirilo Cánovas. Le acompañaban los Directores Generales de Agricultura y Colonización y su secretario particular. El gobernador civil y jefe provincial, camarada Antonio Ruiz-Ocaña, celebró una conferencia con el ministro en el Gobierno.

Más tarde aterrizaron en el Hotel Felipe II, donde, asimismo, se reunieron, avisados por la primera autoridad de la provincia, a fin de cambiar impresiones sobre las graves consecuencias que las inundaciones han dejado en la economía, el subsector provincial, camarada Lorenzo Hurta-

destrozados de los campos, pérdidas de cosechas y sementeras, daños en los ganados y derrumbamientos de viviendas.

El Ministro de Agricultura salió para el aeródromo de Villanueva, donde fue cumplimentado por el jefe de E. M. de la Región Aérea, general Mita Monerri, y sobrevoló en autogiro de la base de Cuatro Vientos, tomado en Villanueva, las zonas inundadas de Tierra de Campos y del Valle del Esgueva.

Más tarde descendió en Zamora y celebró en aquella ciudad una reunión similar con las autoridades.

A primeras horas de la tarde regresó a Valladolid, de donde saldrá esta mañana para Palencia con el fin

aparato tomó tierra en el campo de deportes de la Universidad Laboral. El Ministro era esperado por los gobernadores civil y militar, Presidente de la Diputación y otras autoridades y técnicos de los servicios del Ministerio de Agricultura.

Al descender del aparato el Ministro fue saludado por dichas autoridades y seguidamente se trasladó al Gobierno Civil, en cuyo salón de Juntas presidió una importante reunión. El Gobernador Civil hizo al señor Cánovas una detallada exposición del alcance de los daños causados por las inundaciones, mostrándole fotografías y gráficos de la zona afectada. El Ministro dijo que, teniendo en cuenta la importancia del Caudillo y del Gobierno por la magnitud de la catástrofe, había efectuado este viaje para ver de cerca su importancia.

El Gobernador Civil pidió al Ministro la ayuda precisa, especialmente la realización de trabajos que eviten la repetición de estas



Don Cirilo Cánovas lee los informes de los daños causados por los desbordamientos.

(Pasa a la página séptima)

Amenaza de la O. A. S. y del partido comunista sobre Francia

Una gigantesca demostración de fuerzas gubernamentales impidió una manifestación en París

Grupos de musulmanes con piedras y cuchillos atacan a los europeos en Argelia

París, 6.—El Gobierno francés ha concentrado de tres mil a cuatro mil hombres de las unidades antidisturbios de la Policía en París, en prevención de una posible acción por sorpresa de los comunistas o de elementos de la O. A. S.

Se teme que se produzcan disturbios en las manifestaciones callejeras organizadas por los comunistas para la tarde de hoy, como protesta por haber resultado herido un vigilante de las oficinas del partido comunista cuando éstas fueron ametralladas por personas desconocidas.

Al mismo tiempo, circulan rumores no confirmados de que la O. A. S. puede intentar una acción armada durante el fin de semana.

Otros rumores señalan que el coronel Yves Godard, uno de los dirigentes de la citada organización, ha salido de Argelia y se encuentra en Bélgica o en Francia.

Las autoridades de seguridad belgas han negado tener conocimiento alguno del paradero de Godard o del ex general Raoul Salan. Pero la Policía francesa ha reforzado las medidas de seguridad en la frontera belga.

Contingentes especiales de la Policía han sido estacionados en las principales emisoras de radio y televisión de la capital, las cuales serán los primeros objetivos en caso de una revuelta contra el Gobierno.

En algunos lugares de las provincias francesas, guardias armados han establecido barreras en las principales carreteras.—Efe.

MANIFESTACION ABORTADA

París, 6.—Una gigantesca demostración de fuerza del Gobierno ha echado por tierra los planes comunistas de celebrar una manifestación en masa contra la Organización del Ejército Secreto.

Diez mil policías—muchos de ellos vestidos apresuradamente a la capital—hicieron frente a los manifestantes, cuyo número era inferior a los policías en la proporción de dos agentes por un manifestante.

Unos 1.500 policías armados aislaron totalmente las oficinas del partido comunista, bloqueando con ca-

miones todas las calles. «Solamente un tanque podría pasar por ahí», dijo uno de los dirigentes a un grupo de manifestantes.

Los manifestantes empezaron a dispersarse después de dos horas. No hubo incidentes ni detenciones.

Los manifestantes, muchos de los cuales llevaban cascos de motoristas para protegerse de las porras de la Policía, desafiaron la prohibición del Gobierno de desfilas por las calles.—Efe.

LOS MUSULMANES ATACAN A LOS EUROPEOS EN ARGELIA

Argelia, 6.—Grupos de musulmanes han atacado con piedras y cuchillos a los europeos en el centro de la ciudad, después de que la Policía Especial contra manifestantes diera muerte a tres musulmanes durante el asedio a la casa de un comando insurgente.

NUEVOS ATENTADOS TERROLISTAS

Argel, 6.—Charles Causse, magistrado argelino, ha muerto hoy de un disparo por la espalda cuando se dirigía al Palacio de Justicia de esta capital. El asesino se dio a la fuga.

Diez minutos antes un transeúnte musulmán resultó gravemente herido por el fuego de una metralleta disparada desde el interior.—Efe.

Portugal rechaza el establecimiento de observadores de la ONU en Angola

Lisboa, 6.—Portugal ha rechazado una petición del secretario general en funciones de las Naciones Unidas, U. Thant, para el establecimiento de observadores en Angola con el fin de comprobar que no se envían hombres, armas o equipos a Katanga.—Efe.

La ingeniero Marlene, Miss Universo, trabajará de modelo en Nueva York

Esta bonita muchacha se llama Marlene Schmidt, de veinticuatro años, reina mundial de la belleza 1961 y exreina de la belleza de Alemania del oeste. Tiene la carrera de ingeniería electrónica y en vista de sus hitos estéticos y académicos se dedicará en Estados Unidos, hacia donde ya está en camino, a trabajar de modelo en uno de los más importantes salones de belleza de Nueva York.

El Premio «Nadal», a Antonio Payno

Por su novela «El curso»

Barcelona, 6.—El Premio «Nadal» de novela fue concedido a la novela «El curso», original de Antonio Payno, que obtuvo seis votos, frente a uno de «La cuerda rota», de Pablo Antoñana.

Este Premio «Nadal» está dotado con ciento cincuenta mil pesetas.

Según manifiesta el Jurado, el ganador reside en Madrid, y es de origen gallego.

La novela se refiere a las incidencias en un curso de carácter universitario.—Cifra.

EL CONSEJO DEL REINO FELICITA A FRANCO, CON MOTIVO DE LA PASCUA MILITAR

Fue cumplimentado también por representaciones de las Armas y Cuerpos del Ejército

«España, gracias al esfuerzo de todos los españoles, se halla en el camino de su grandeza», dijo el Generalísimo

Madrid 6.—Hoy, para cumplimentar al Caudillo, Jefe del Estado y Generalísimo de los Ejércitos, con motivo de la festividad de Reyes, acudieron al Palacio de El Pardo los componentes del Consejo del Reino para felicitar y ofrecer sus respetos al Jefe del Estado, haciendo votos por que el nuevo año que acaba de comenzar llene de venturas a Su Excelencia y a los suyos así como por la mayor prosperidad y grandeza de España. Adhesión más firme todavía y entusiasmada que nunca, al ver a Su Excelencia restablecido del doloroso accidente de hace algunos días, que si la providencia lo redujo a leves proporciones, bastó para que España entera le manifestase el afecto, la gratitud y la lealtad que hoy, como siempre, juntan al pueblo que le aclama y al Caudillo que lo gobierna.

REFERENCIA A LAS INUNDACIONES

Hizo el marqués de Bilbao Eguía referencia a las últimas inundaciones ocurridas, lamentando mucho tales desgracias, en las que participaron fraternalmente todas las clases sociales y regiones españolas, pero que en modo alguno deben servir para empañar los éxitos del Régimen durante el año 1961, que constituyen uno de los capítulos más brillantes del Movimiento.

Año de viajes triunfales, en los que provincia tras provincia pudo el Caudillo mostrar a su pueblo la verdad de una España en marcha por los caminos de su verdadera historia. Año también de grandes avances en la Justicia Social y alarde de auténtica democracia, en el que se renovaron elecciones tras elecciones y en contados meses, Sindicatos Municipales, Diputaciones, el mismo Consejo del Reino y las Cortes Españolas, muestra clara de la vitalidad de un régimen que, nacido de la entraña del pueblo, alienta con el aire de la verdadera democracia.

Un avión militar perdido entre Málaga y Madrid

Se cree haya sufrido un accidente en Sierra Morena

Málaga, 6.—Un avión «Heinkel» de esta base, que salió con dirección a Madrid, ocupado por cinco personas, no ha llegado a su des-

tino. Parece que el último contacto que tuvo lo fue con el aeropuerto de San Pablo, de Sevilla. El aparato debía aterrizar en Getafe. Transcurridas unas horas sin noticias del avión, ocho aparatos de la base de Málaga efectuaron vuelos de reconocimiento en las sierras cercanas a Madrid y a lo largo de todo el recorrido que se supone pueda haber seguido, y se ha puesto sobre aviso a las fuerzas de la Guardia Civil de toda la ruta.

Las últimas noticias que se tienen son las de que sufrió un accidente en las cercanías del pueblo de San Lorenzo de Calatrava, de la provincia de Ciudad Real, en las estribaciones de Sierra Morena.—Cifra.

El padre Romano Guardini, Premio «Erasmus» 1961-62

Amsterdam, 6.—El padre Romano Guardini, de setenta y seis años de edad, ha sido galardonado con el Premio «Erasmus 1961-62», según se anuncia oficialmente. El premio está dotado con cien mil florines y su finalidad es estrechar los lazos culturales entre los diversos países europeos. El vencedor recibirá solamente una parte de esta cantidad y el resto será destinado a la realización de diversos proyectos europeos de orden cultural.—Efe.

El padre Romano Guardini, Premio «Erasmus» 1961-62

Amsterdam, 6.—El padre Romano Guardini, de setenta y seis años de edad, ha sido galardonado con el Premio «Erasmus 1961-62», según se anuncia oficialmente. El premio está dotado con cien mil florines y su finalidad es estrechar los lazos culturales entre los diversos países europeos. El vencedor recibirá solamente una parte de esta cantidad y el resto será destinado a la realización de diversos proyectos europeos de orden cultural.—Efe.

El padre Romano Guardini, Premio «Erasmus» 1961-62

Amsterdam, 6.—El padre Romano Guardini, de setenta y seis años de edad, ha sido galardonado con el Premio «Erasmus 1961-62», según se anuncia oficialmente. El premio está dotado con cien mil florines y su finalidad es estrechar los lazos culturales entre los diversos países europeos. El vencedor recibirá solamente una parte de esta cantidad y el resto será destinado a la realización de diversos proyectos europeos de orden cultural.—Efe.

TRAGEDIAS Y VERGUENZAS DEL MUNDO

Y todo ello en medio de ese caos de tragedias y vergüenzas que padece el mundo: el derecho en tinieblas, la justicia en precario, la fe perseguida y la injusticia, cuando no la com-

(Pasa a la página séptima).

TABOADA Y ARAMBURU, CONDECORADOS



A propuesta del Ministro del Ejército ha sido concedida por el Caudillo la Gran Cruz del Mérito Militar a los camaradas José Luis Taboada García, delegado nacional de Provincias, y a Jesús Aramburu Olarán, gobernador civil y jefe provincial del Movimiento de Madrid.

El camarada José Luis Taboada estuvo recientemente en esta provincia para, en nombre del Ministro Secretario, hacer un informe de los daños causados por el desbordamiento de los ríos en nuestra provincia.

Tanto en Taboada como en Jesús Aramburu concurren méritos más que suficientes para la distinción de que ahora han sido objeto. Y a los dos, nuestro periódico les felicita efusivamente.

CRÓNICA DE MADRID

Eco en la prensa madrileña de la preocupación del Caudillo por los daños de las últimas inundaciones

Oleada de estrenos teatrales

Por nuestro corresponsal RAFAEL MONTERO GIL

Madrid.—En la prensa madrileña se hace constancia de la felicitación de Su Excelencia el Jefe del Estado a los gobernadores civiles de las provincias afectadas por las inundaciones del pasado diciembre y del corriente mes de enero. El telegrama ha sido cursado por el Ministro de la Gobernación en nombre del Generalísimo.

Este telegrama, visto desde aquí, es un síntoma más de la preocupación del Caudillo por todo aquello que afecta a la nación, y que en esta ocasión va también dirigido a los agricultores de la Tierra de Campos, terrenos anegados por la terrible avenida de aguas que ha hecho de nuestra provincia un mar en la vega vallesoleta.

Este corresponsal de LIBERTAD ha quedado un poco asustado, esta es la verdad por la profusión de estrenos que se anuncian para la próxima semana en los teatros, donde hace tiempo se decía que el espectáculo estaba en crisis. Cinco estrenos—asi como suenan—se darán en los próximos siete días en los teatros Goya Recoletos, Comico, Fuencaerral y Esclava. Respectivamente se pondrán en escena estas obras: «El portero», «El avión de Barcelona», «El poder y la gloria» y «El hombre nuevo». En el chamberlano Fuencaerral, a punto de ser derruido para construir en el solar un nuevo teatro un ho-

tel y una cafetería, se presentará una revista con título desconocido hasta el momento por nosotros. De ellas hay dos obras originales de autores españoles: «El avión de Barcelona», de Calvo Sotelo, y «El hombre nuevo», de José María Pemán, pieza que, como todas las suyas, se espera con el interés puesto en la reacción del público, y ya es sabido que la juventud espectadora en los estrenos de Pemán no es precisamente de la que regala el aplauso.

En las primeras horas de la tarde de ayer se ha celebrado en el Hospital-Asilo del Niño Jesús la entrega de juguetes que tradicionalmente desarrolla la Inspección de Enseñanza Primaria de la zona de Chamberí. Presidió el acto el inspector de dicha zona, señor Iniesta Corredor, que fue acompañado por directores de centros escolares, así como asociados al Club «600» de esta capital, que prestaron gran colorido a la caravana que ha atravesado Madrid, cruzándose en la castiza Cibeles con la que organizan varias emisoras de radio y entidades comerciales.

También se celebraron actos similares en el Círculo de Bellas Artes, Asilo de San Rafael, Dispensario de la Cruz Roja Española, Matadero Municipal y varias residencias particulares y en hoteles.

UNA VERDAD COMO UN PUNO

LA VOZ DE LA ESPERANZA

A los hombres se les conoce por sus obras. Sobre todo por las que dedican en obsequio del prójimo en las circunstancias difíciles. Según su actuación, así podremos calificarlos. Es difícil la solidaridad en estos tiempos duros; cuando las calamidades están al orden del día. En la mayor parte de las ocasiones hay que comenzar a ejercer la caridad por uno mismo. Sin embargo, con buena voluntad siempre hay lugar para prestar apoyo a quienes se encuentran acorralados por la tragedia.

Ahora tenemos una prueba bien notoria de lo que esa hermandad de afanes y de pensamiento significa. Nació la idea en Valladolid y ya ha encontrado eco en España entera. La suscripción abierta para los damnificados lleva un hermoso nombre: «La Voz de la Esperanza». Siempre se ha dicho que esto es lo último que se pierde; pero ya es bello y consolador poder afirmar ahora que en medio del drama de las inundaciones, es la esperanza lo primero que se ha ganado; lo que nos salió al encuentro como sencillo e ilusionado mensaje a través de las ondas de «La Voz de Valladolid».

Este latido cordial, humano, entrañable, es ya propiedad común; pertenece a cuantos con el deseo de tender la mano al hermano dañado por el agua, esperan con ansia el momento de entregar su aportación. El sistema de llamadas permite, además, ese calor que estas cosas precisan. No se trata de acudir a un llamamiento y entregar un dinero más o menos grande, en una fría oficina. Se marca un número, se establece contacto y diálogo, se cambian unas breves impresiones y se da a todos la oportunidad de expresar de palabra y no sólo con las cantidades dispuestas al efecto, su unión con quienes han visto arrasados sus hogares.

Hermoso lema para tan feliz Operación. La Emisora ha estado inspirada. De todas partes envían sus donativos. El Estado, las entidades oficiales, han de acudir prontamente en estos casos a paliar las desdichas. Así lo han hecho. Pero siempre queda una zona por cubrir. A ella van dedicadas las entregas particulares. Ninguna tarea tan noble como esta de sacar a unos hombres del apuro por obra y gracia de la colectividad. De su sacrificio, de su entusiasmo por la cooperación.

Lo que hace falta es que respondan de verdad quienes económicamente pueden y deben hacerlo. Los humildes ya están dando pruebas constantes de su generosidad. Ayer en las iglesias, en las misas, resonaban las voces de los sacerdotes elogiando como se merece esta fecunda iniciativa e incitando a los fieles a la colecta.

La voz de la esperanza se oía en los templos. Donde siempre se escucha. De esa voz suprema es como un eco gloriosamente simpático y aleccionador esta otra voz de la radio que a todas partes lleva su misiva de amor. Bienvenida la esperanza. Con hechos como éste, es difícil perderla. Siempre le quedará al hombre un asidero para creer en la buena fe del prójimo. Bienvenida.

LO QUE PASÓ AYER

Presencia del Ministro de Agricultura

Aunque no somos niños, también para nosotros el día de Reyes es día de ilusión por varios conceptos: el primero, porque compartimos la alegría de nuestros hijos, aunque mermen los bolsillos, y la media hora u hora de alegría que vemos vivir en ellos hace que nuestro corazón se ensanche y disfrutemos de una franca y completa felicidad. Esos momentos vividos por nuestros hijos y por nosotros son de difícil olvido. El segundo, porque esta sana alegría se transforma en añoranza y al mismo tiempo en tristeza, al ver que nuestros años de ilusión y esperanza pasaron por completo, sin poder volver a recuperarlos por más que deseemos sentirnos optimistas ante el futuro. Pero lo cierto es, que tiene su compensación y ésta no es otra que la que he apuntado antes: la de compartir los momentos sublimes de nuestros hijos al levantarse de la cama y como hipnotizados veles presentarse ante sus juguetes añorados como una imposible ilusión hecha realidad. En fin, la noche de Reyes pasó, como pasa todo en esta vida y ahora a esperar a que podamos ver y disfrutar de la noche fantástica e ilusionada de 1962.

En varios centros benéficos de la ciudad, tales como Auxilio Social y en otros de entidades particulares: Factoría FASA, Casas de Zamora y Galicia, se verificaron repartos de juguetes a los niños de los productores en la primera, y de los socios en la segunda.

El ministro de Agricultura ha estado en Valladolid. Ha estado aquí para ver personalmente los daños causados por estas inundaciones, que todavía las tenemos bien patentes en nuestra vida cotidiana y por las que «La Voz de la Esperanza» lanza todos los días sus SOS para pedir ayuda a todos los pueblos y ciudades de España.

ASTERISCO

LOS MAGOS, EN LOS DOMICILIOS DE LAS PRIMERAS AUTORIDADES



Sus Malestades efectuaron la visita al capitán general de la VII Región Militar, don Ramón Robles Pazos, entregando a su esposa un precioso ramo de flores.



Nuestro Gobernador Civil y Jefe Provincial del Movimiento recibió la grata visita de los Reyes Magos, quienes saludaron a los hijos de nuestra primera autoridad civil, entregándoles juguetes.



También los Reyes Magos efectuaron la entrega de varios juguetes a los hijos del camarada Santiago López, alcalde de la ciudad.

RECEPCION EN CAPITANIA PARA CELEBRAR LA PASCUA MILITAR

Ante el Capitán General desfilaron representaciones de todas las unidades

El teniente general Robles Pazos entregó un obsequio al general Lorente

Con motivo de la Pascua Militar se celebró ayer recepción en Capitanía, a las doce de la mañana. El capitán general, don Ramón Robles Pazos recibió a las representaciones de los Cuerpos y Armas de ambos ejércitos de guarnición en la plaza, así como a los Institutos Armados, en el Salón del Trono. Ante el edificio, en la plaza de San Gregorio, cubrían la carrera (fuerzas de la Agrupación Independiente de Infantería núm. 32, con bandera, escudo y banda.

EL CAPITAN GENERAL VISITO AL GENERAL LORENTE. Algún tiempo antes de la hora señalada para el acto, el capitán general, señor Robles Pazos, visitó en su domicilio al general interventor retirado, más conocido, don José Lorente, al que felicitó la Pascua y le hizo entrega de un obsequio en nombre de la Guarnición.

RECEPCION. A las doce en punto hizo su entrada en el Salón del Trono el Capitán General, situándose en el estrado, en pie, y tendiendo a su derecha a los generales Miranda Urquiza, de E. M.; Tejedor, de Artillería y al coronel de Aviación señor González Cutre, a la izquierda el Estado Mayor de Capitanía General, y frente al trono, a los ayudantes.

Seguidamente, fueron desfilando ante el primer autorid militar de la VII Región, las representaciones, en primer lugar la de la Región Aérea Atlántica, presidida por el Coronel en nombre del Teniente General Jefe de la misma, Jefe del Ala número 3, Agrupación de Tropas número 5, grupo de Artillería Antiaérea.

A continuación, los caballeros militares de guerra por la Patria. Siguiéron, después, Agrupación Independiente de Infantería núm. 32, Cuarta Zona I.P.S. Academia de Caballería; Inspección Pecuaria; Agrupación Blindada de Farneso, núm. 12; Jefatura de Artillería; Regimiento núm. 26 de Artillería; Parque de la misma Arma; Jefatura de Ingenieros; Primer Batallón de Ferrocarriles; Ingenieros de Armamento y Construcción; Fábrica Nacional; Comandancia de Obras; Guardia Civil 8ª y 206 Comandancia; Auditorio de Guerra; Fiscalía Jurídico Militar; Gobierno Militar y Subinspección; Zona de Caja de Reclutamiento; Jefatura de Intendencia; Agrupación de I. número 7; Jefatura y Servicios de Intendencia; Jefatura de Sanidad; Damas Auxiliares de Sanidad; Hospitales Militares; Jefatura y Servicios de Veterinaria; Farmacia; Cuerpo Oficinas Militares; Vicario General Castrense y Clero Castrense; Jefatura de Automovilismo; Unidad de la 71 División; Base de Parque y Talleres de Automovilismo; Comisión Geográfica; Policía Armada, Comandancia de la primera y segunda compañías.

Acabada la recepción, las fuerzas de honores desfilaron ante el Capitán General y demás autoridades militares, siendo presenciado su paso hacia los cuarteles por los viandantes situados a ambos lados de las calzadas.

Entrega de aguinaldos a los niños pobres de «Pan y Catecismo»

En la Obra «Pan y Catecismo» se realizó ayer una intensa jornada de caridad en favor de los niños pobres, a quienes fueron entregados comestibles y prendas de vestir. En otro acto, los Hermanos de las Escuelas Cristianas del Colegio de Nuestra Señora de Lourdes obsequiaron a varios centenares de niños con dulces y menaje escolar infantil, que fue distribuido por alumnos de este Colegio. El hermano Cándido pronunció una brillante alocución catequística. El salón de cine de «Pan y Catecismo» estaba totalmente lleno de niños.



El teniente general don Ramón Robles Pazos, capitán general de la VII Región Militar, en un momento de la recepción en Capitanía, con motivo de la fiesta castrense de la Pascua.

CASAS REGIONALES

Festival infantil de Reyes en la Casa de Galicia

Reparto de juguetes en la Casa de Zamora

Con motivo de la festividad del día, ayer en la Casa de Galicia se celebró un simpático festival infantil, en el que actuaron en un animado folklore regional varios niños de la Casa y a continuación se verificó un sorteo de juguetes. También actuó la Tuna de La Coruña, quien dio un animado concierto y a continuación efectuó una colecta entre los asistentes a beneficio de los damnificados de la ciudad y provincia. Colecta que se verificó a indicación del presidente de la Casa, don Amadeo Díaz Irimia. Seguidamente la Tuna, a compañía



La Tuna Universitaria de La Coruña visitó al Alcalde de la ciudad en su domicilio particular, acompañados del presidente de la Casa de Galicia, señor Díaz Irimia, donde ofrecieron una serenata a la autoridad municipal, siendo obsequiados por éste. La Tuna también le hizo entrega de un donativo, que habían colectado en la Casa de Galicia, para los damnificados de estas inundaciones en Valladolid y la provincia.



Los campeones de los torneos celebrados en la Casa de Zamora.

OBRA SOCIAL DE LA FALANGE CAMPAÑA DE NAVIDAD Y VIVIENDA 1961-62

Table with columns for names, amounts, and a total sum of 611.164 pesetas. Includes entries like 'Cementos Hontoria, S. A.', 'Don José Antonio Rubio Sacristán', etc.

VIDA RELIGIOSA

DOMINGO, 7. Festividad de la Sagrada Familia. Misa propia, color blanco. Credo y Prefacio de la Epifanía.

PARROQUIA DE SAN ILDEFONSO. Último día del solemne triduo que la Visita Domiciliaria de la Sagrada Familia dedica a Jesús, María y José.

TRIDUO A LA SAGRADA FAMILIA. La Asociación Católica de Padres de Familia, deseando cumplir satisfactoriamente sus fines, recuerda a todas las familias que el presente mes de enero está dedicado a honrar a nuestros santos Patronos, Jesús, María y José.

Convenidos de que los hogares necesitan vivificar su vida espiritual, así como aclarar algunos conceptos sobre la familia, participa a toda la ciudad que ha organizado un solemne triduo en honor de la Sagrada Familia de Nazaret, para los días 11, 12 y 13, en la iglesia parroquial de Santiago Apóstol.

LUNES 8. Santos Luciano y compañeros, mártires. Misa de la Dominica I de la Epifanía, color blanco. Prefacio de la Epifanía.

Horario de misas para hoy

A las nueve: Catedral, San Andrés, la Antigua, San Ildefonso, San Juan, San Lorenzo, San Martín, San Miguel, el Rosario, el Salvador, Santiago, Sanuario Agustinos, Carmelitas, Franciscanos, las Angustias, Jesús Nazareno, Cristo Rey, Beneficencia, Ser

De interés para los estudiantes

EXAMENES EXTRAORDINARIOS DE FIN DE CARRERA EN LA FACULTAD DE CIENCIAS POLITICAS, ECONOMICAS Y COMERCIALES DE BILBAO. Se pone en conocimiento de todos los alumnos de esta Facultad que tengan pendientes una a dos asignaturas para finalizar sus estudios, no computándose a estos efectos las de Enseñanza Religiosa, Formación Política y Educación Física, que a partir de esta fecha, y hasta el día 21 del corriente mes, estará abierta la matrícula para los exámenes extraordinarios de fin de carrera, los que tendrán lugar en la segunda quincena del indicado mes, días 27, 29, 30 y 31.

VIDA SINDICAL

SINDICATO DE INDUSTRIAS QUIMICAS. Se ha reunido la Comisión Permanente de la Sección Social del Sindicato Provincial de Industrias Químicas, que preside don Lucio Burgos Cruzado. Se dio cuenta por el Presidente del desarrollo de otra celebrada por la Comisión Permanente Central en Alicante, indicando las propuestas hechas por la representación de Valladolid. A continuación informaron los vocales de los Montepíos, dando cuenta de las prestaciones reglamentarias y extrarreglamentarias concedidas por la Mutualidad Laboral de Industrias Químicas.

AVISOS

MODIFICACION DE IMPUESTOS DE TENENCIA Y DISFRUTE DE AUTOMOVILES. Modificados varios preceptos que regulaban dicho impuesto, se pone en conocimiento de todos los propietarios de automóviles lo siguiente: Se encuentran sujetos al pago del impuesto todos los propietarios de automóviles de turismo, cuya potencia fiscal, bien sea individual o conjunta, exceda de 7 C.V. Presentación de declaraciones. 1.º Para los contribuyentes por Contribución General sobre la Renta; se efectuará simultáneamente con la misma, en modelo que les remitirá el Servicio Central de Información del Ministerio de Hacienda a su domicilio, por correo. 2.º Para las personas natura-

ANUNCIOS TELEGRAFICOS

- COLOCACIONES. GANARA 2.000 pesetas en casa facilísima. Todas poblaciones. Apartado 377, Barcelona. (Envie sello contestación.)
COMPRA-VENTA DE FINCAS. EN PASEO ESPERANZA (frente al 4 de Marzo), vendo piso barato. Razón en Cánovas del Castillo, 4, principal, izquierda, de 6 a 7 de la tarde. Teléfono 21145.
ENSEÑANZAS. 'CEREZO YUSTE': Escuela Automovilista. Enseñanza con automóviles modernos, camión para chóferes primera, clases mecánica-Código. ¡Carnets rapidísimamente! ¡Garantizados! Alcalleres, 1, segundo. (Junto Bar 'Candil'). Teléfono 21675.
GANADOS Y AVES. TERNEROS. Criarlos sin leche con 'Papilla Lechal' Hijos de Abel González, Miguel Iscar, 14.

Anuncie en este Diario

Poco quiero hablar ya de los problemas de la Enseñanza Media, puesto que esta sobradamente trillado, sobre todo en lo que se refiere a su organización y a las relaciones entre los centros oficiales y privados, que es tema del que no pienso ocuparme. Voy a seguir la pauta que he mantenido hasta aquí y tratar tan sólo unos aspectos que estimó de interés en pro de la eficacia de estos estudios.

He expuesto en otro lugar los objetivos clave del segundo período de la Enseñanza Media: completar una formación general y preparar el camino de la Universidad. También quiero recordar haber insistido en la conveniencia de dar a esta Enseñanza cierto objetivo práctico a fin de que sirva de base para las actividades profesionales, en un amplio campo dentro de los dominios administrativo, funcional y mercantil, que es a lo que preferentemente pueden dedicarse aquellos que no alcancen la Enseñanza Superior. En este aspecto ha de tener una función equiparable a los Bachilleratos Laborales Superiores y a los estudios técnicos de Grado Medio, a los que también cabe aplicar las consideraciones que voy a hacer a continuación.

En todos estos campos de la Enseñanza, los estudios deben comenzar, como mínimo, a la edad de catorce años y tener una extensión de dos cursos para los bachilleres y cuatro, como máximo, para los otros estudios medios más especializados. Es una edad muy propia para que los alumnos puedan aprender bien la forma de trabajar con eficacia y provecho y sus preceptores deban dar destacada importancia a inculcarles una disciplina adecuada de trabajo, llamémosla una "técnica del estudio", que no sólo les sea de inmediata utilidad, sino que les es necesaria, porque es la misma que más adelante han de aplicar, con sus matices específicos, en los estudios que realicen en la Universidad, si llegan a realizarlos, o en el estudio concreto de los problemas que han de surgir cotidianamente durante el resto de su vida en el trabajo profesional.

Esta "técnica del estudio", que en realidad es una educación sistemática de la inteligencia y memoria, un fomento de la disciplina en el trabajo organizado y constante y un cultivo de la sinceridad, fundamentalmente consigo mismo, base de la honradez profesional en el futuro, es una labor que requiere cultivarla con todo esmero y que obliga a poseerla y vivirla los profesores que han de formar a estos estudiantes. Para poder hacérsela comprender es necesario convencer a los muchachos que no estudian para lograr aprobados y un título académico, sino para asimilar sólidamente los conocimientos bá-

PERSPECTIVAS DE LA ENSEÑANZA EN ESPAÑA

Por SALVADOR SENENT

VI.--Los años últimos del bachillerato

sicos de cada disciplina. En este juego, el buen ejemplo es el argumento más convincente y, por tanto, es grande la responsabilidad de aquellos profesores que la desculdan, lo que en un número muy crecido se debe a que la desconfianza y son incapaces de comprenderla, lo cual debía ser nota descalificante de su actividad pedagógica, y peor todavía cuando toleran, e incluso enseñan, a los estudiantes trucos más o menos lícitos para superar las pruebas de los exámenes, como si el examen fuese el fin esencial, lo que para muchos preceptores sí lo es, con sólo fines estadísticos.

También incurrir en la misma responsabilidad los padres que muestran a sus hijos escolares que toda su aspiración debe ser el logro de un ansiado título o diploma de mayor o menor altura, despreocupándose de su auténtica formación. Esta deficiencia, muy notoria en la actualidad, es una de las causas del bajo nivel de nuestros estudiantes, con respecto a lo que ya debiera haberse logrado, y debe ser reconsiderado sosegadamente, pero con urgencia, para poner remedio a una situación nada favorable.

Para lograr la formación a que me estoy refiriendo, se debe iniciar a los

estudiantes de las Enseñanzas Media, Superior y Técnicas de Grado Medio en el cultivo de los puntos siguientes:

1. Inculcarles un sentido crítico para saber discernir lo que es fundamental de lo que es complementario en cada cuestión que aborden y para poder cotejar y evaluar las opiniones que encuentren sobre la misma entre diferentes autores.

2. Iniciarles en el manejo de las fuentes originales o recopiladas de los diferentes temas, comenzando por convencerlos que no es lo más adecuado aprender memorísticamente un sólo libro o sólo parte de él, y que los manuales y clásicos apuntes sólo tienen valor como aportaciones complementarias, pero que nunca se pueden utilizar como única fuente de información, porque no son nada más que semilleros de errores y origen de la falta de rigor.

3. Desarrollar en ellos la capacidad de pensar para que ante cualquier problema, teórico o práctico, puedan aportar soluciones propias, que si bien al principio no serán originales, sí han de tener cada vez más acusada cierta aportación personal.

4. Cada profesor debe enseñar la forma específica de estudiar su disciplina, destacando en el texto, mediante signos convencionales adecuados, lo que es fundamental, y haciendo ver la relación entre unas materias y otras, hasta lograr que los propios alumnos lleguen a hacer lo mismo con independencia y seguridad. Les debe enseñar también a tomar notas, sacar fichas o reproducir los pasos lógicos de una demostración o de un problema.

5. No son eficaces y deben restringirse las lecciones a base de conferencias brillantes. En su lugar se debe fomentar el diálogo con los alumnos, contestando a sus preguntas y aclarando sus dudas. Nuestros estudiantes llegan a la Universidad sin haber cultivado este tipo de ejercicio, altamente formativo, porque ayuda a fomentar el espíritu crítico, la desenvoltura y la seguridad de expresión, y cuesta mucho acostumbrarles.

6. Obligarles a realizar su trabajo de forma sistemática durante todo el curso y no en los días inmediatos anteriores a un examen o un ejercicio.

7. Cultivar el espíritu de honradez en toda su labor, para que sepan responsabilizarse con cuantas aportaciones realicen, presenten los resultados de sus ejercicios en la forma que su propia capacidad les permita alcanzar, y jamás se conformen con una afirmación leída y oída, sin haberla comprobado cuidadosamente.

El universitario, ante la reforma de las estructuras agrarias

Unas indicaciones del Jefe del Estado fueron suficientes para mover el tema de los problemas agrarios, con una nueva y acusada actualidad. Se escribe, se piensa, se discursa sobre "la reforma agraria". No está mal que de manera pública se haga "conciencia" del problema. Incluso, por distintos caminos, se insinúan enfoques concretos. Que si se ha de partir de la tierra, o del trabajador, o del consumidor. Que si se ha de llegar a la empresa agraria, y que la industrialización requiere la superación del subconsumo en lo rural. Que si la mecanización del campo exigirá la posibilidad del crédito en circunstancias normales, y todo esto, a su vez, una más clara seguridad jurídica inmobiliaria. Que si la redención del campo debe ser meta instrumental para la redención del hombre mismo, su cultura, su habitabilidad digna, con merma diferencial, hoy existente, entre lo rural y lo urbano por la limitada utilización en aquel de los servicios públicos.

En estos y otros muchos planteamientos es posible que políticos, técnicos, juristas y economistas, e incluso sacerdotes, vayamos cada cual con un punto de vista particular: el de la especialidad propia. Pero haríamos mal servicio al país si no viéramos el perfil integrador de los demás. La reforma de las estructuras agrarias es algo en lo que nos va el asentamiento definitivo en una convivencia española que sangraba abundantemente cuando ya José Antonio nos hizo ver —también fuertemente— y nos hizo salir al "encuentro de los trabajadores en los campos que de sol a sol se doblan sobre la tierra, abrasadas las costillas".

Por eso mismo, porque la realidad de las fincas en su materialidad —el minifundio— o la realidad de una distribución de la propiedad determinada —el latifundio—, así como el arrago de unas instituciones jurídicas cortadas por el patrón napoleónico de la voluntad contractual, obedecen a un largo proceso histórico, no cabe pensar que esta empresa, esta definitiva empresa, sea cosa de pocos años.

Yo sigo con interés todos esos enfoques, pero me preocupa aún más casi la presencia o ausencia en esta tarea de los que de alguna manera pueden ser un poco sus protagonistas, sus realizadores: los universitarios.

Es posible que de aquí a unos meses se tengan perfeccionados los instrumentos legales para la reforma de las estructuras agrarias. Quizás en unos primeros años se pueda ponerlos en marcha y aun experimentarlos. Pero durante este tiempo, unas minorías importantes van a terminar su carrera y van a incorporarse a una vida profesional en la que de alguna manera tocarán lo agrario. Es preciso que no ocurra la advertencia de Ortega, de que preparáramos a unos universitarios para una sociedad tal cual es "hoy", para que seguramente, cuando terminen sus estudios, la encontrarán desfigurada. La gran realidad es que los jóvenes que de aquí a un par de años terminen sus ca-

rreras, serán una buena parte de los protagonistas de esta tarea política, social y humana.

Es necesario, por tanto, que a la par y al tiempo que se hacen planes de desarrollo, o anteproyectos de ley, las cátedras, los seminarios, los Círculos de Estudio y conferencias, se abran en información, diálogo, estudio y meditación al tema de las estructuras agrarias. Que se "trabaje" universitariamente sobre el problema, donde la sociología, el derecho, la economía, la técnica, tanto tienen que decir, tanto deben enseñar a pensar y a realizar. Los ingenieros agrónomos, los peritos, los notarios, los jueces, los economistas, los registradores, los abogados del Estado, los secretarios de Ayuntamiento, los letrados y tantos otros profesionales que deben ser el fermento directivo de una empresa en la que nos va tanto, deben ser formados, ya desde la Universidad y de alguna manera, en esta preocupación, que yo la llamaría la gran batalla en la que la juventud no hizo la guerra tendrá oportunidad de estar, y de medirse.

Pero no seamos ingenuos. Mientras nuestros universitarios de Derecho —por ejemplo— sigan aprendiendo que la propiedad "da derecho a gozar y disponer de una cosa, sin más limitaciones que las leyes" (348 del C. C.); mientras continúen atiborrándose de los censos que son figuras jurídicas antirrentables, anacronísticas, clasistas; mientras los arrendamientos rústicos protegidos sean tratados como legislación especial, casi excepcional, y apenas estudiados seriamente; mientras se siga dando al consentimiento contractual el omnimodo poder para "crear" fincas, para dar validez a los negocios jurídicos, aun a costa de hacer difícil el crédito, impedir la capitalización de la propiedad o ser medio defraudador para el Fisco; mientras la voluntad del causante sea a estilo roussoniano, la suprema ley de herencia, aunque se pulvericen los patrimonios y se dividan las familias; mientras no hagamos ver que la técnica y la economía deben estar al servicio del bien común, un bien común institucionalizado, concreto, progresivo... será difícil concebir grandes esperanzas en la formación universitaria de nuestros jóvenes.

Ha remachado Pedro Lain que la Universidad se compone de profesores alumnos, sociedad y Estado. Si no queremos ser demagogos, una sociedad que se decida y un Estado que ordene la superación de las estructuras agrarias, deben dejar margen para un planteamiento sereno, científico, sopesadamente universitario. Pero si no queremos ser ingenuos, hemos de exigir de profesores, alumnos, directores de Seminarios y de Cole-

gios Mayores —por lo menos los oficiales— una conciencia y una presencia por los problemas del agro español, que espera decididamente su redención. Cada cual sabe, mejor que yo, cómo esto puede y debe hacerse en la actual Universidad española. JESUS LOPEZ MEDEL

Balance económico de 1961

Evolución de Europa, evolución de España

I.--El milagro europeo

Por GONZALO SAEZ DE BURUAGA

1961, a dieciséis años de la segunda guerra mundial, ha sido protagonista de lo que podría muy bien denominarse el "milagro" europeo, si esta expresión no estuviera, a fuerza de usada mal o bien por unos y por otros, excesivamente desacreditada. En este año, la vieja derrochada y dividida Europa ha vuelto a ser el líder del mundo, al menos en el campo económico, comercial y financiero. El Mercado Común es el gran responsable de esta brillante expansión, pero también es ajena a este resultado la propia conjuntura de la economía norteamericana: frente a la escasez de dólares del período postbélico, el dólar es ahora una moneda plébeja incluso con amenazas de devaluación; frente a la oleada de productos "made in USA" de los años cincuenta, los economistas estadounidenses están constatando ahora una creciente falta de competitividad de las exportaciones propias y un consiguiente déficit en su balanza de pagos; frente a la euforia inversionista en los propios estados de la Unión y en sus áreas de influencia, los capitalistas norteamericanos ahuyen ahora, particularmente, a los polos de concentración industrial de Europa. El viejo mundo ya no es para los yanquis un mundo requeteante y nostálgico, sino un "Nuevo Mundo", con más posibilidades que el suyo.

Es posible que, políticamente, 1961 haya sido el año de Africa. Económicamente ha sido, sin lugar a dudas, el de Europa. España, un entero subcontinente entre la masa apelmazada de Eurasia, la incógnita de Africa y el mar que lleva a las Américas, es, por geografía, por cultura y por imperativo económico, una parte de Europa. Conviene que al analizar su evolución última la comparemos con la última evolución europea.

España: de la estabilización al desarrollo

El Plan de Estabilización fue la media más apta, después de la entrada de España en el Fondo Monetario Internacional en 1957 y en la O. E. C. E. en 1959, para que nuestro país empezara a alinearse dentro de la economía internacional. Medida quirúrgicamente necesaria que no se ha hecho sin precio desde el segundo semestre de 1959 hasta 1961, la estabilización ha producido un aminamiento de la producción y el consumo internos. Para animar la iniciativa privada tributante, una serie de medidas gubernamentales han sido progresivamente detadas: supresión del "plafond" de créditos que se había fijado a los Bancos, reducción del tipo de interés del Banco de España, creación del Comité de Medio y Largo Plazo y autorización a los Bancos de concesión de créditos con vencimiento a dieciocho meses. Por lo que respecta al sector exterior, los esfuerzos se han multiplicado para incrementar nues-

Ante la próxima ordenación de la campaña remolachera

XI.--CONDICIONES GENERALES

Artículo 18.—La remolacha objeto del presente contrato habrá de cultivarse precisamente en las fincas descritas al pie de este contrato, no pudiendo el cultivador sustituirlas por otras, a menos que lo autorice la Sociedad y se consigne la autorización como adición al contrato.

Artículo 19.—El cultivador se obliga a entregar a la Sociedad la remolacha contratada sin distraerla ni enajenarla. En los ca-

sos de cambio de dominio en la finca a que se refiere este contrato, los frutos quedarán siempre afectados a la responsabilidad derivada del mismo.

Artículo 20.—La Sociedad nombrará encargados de vigilar el cumplimiento de este contrato, a los que el cultivador permitirá que entren en los campos contratados para inspeccionarlos. Estos encargados podrán asesorarse por los propios cultivadores de las dudas que tuvieren. La Sociedad puede tomar muestras para analizar la remolacha cuando lo crea necesario, dando vales o autorizaciones que sirvan de justificantes de que aquéllas se destinan a este fin y para la propia Sociedad. Análogamente, los Grupos Remolacheros podrán tomar muestras de remolacha para su análisis durante la campaña de recepción en las playas y silos de báculos, dando los vales justificativos de que dichas muestras se destinan al fin indicado.

Quiérase o no reconocer, el contenido de riqueza en sacarosa de la remolacha es cuestión fundamental. Así lo reconocen implícitamente las Sociedades al hacer uso de la facultad reconocida en el contrato de nombrar encargados para entrar en los campos tomando muestras para analizar la remolacha.

No hace muchos días se decía en la Junta general de determinada Sociedad: «La producción y rendimiento de la raíz tiene una importancia esencial para la determinación de los beneficios». En realidad no hacía falta que se dijera, porque lo sabe todo el mundo y su conciencia es de sentido común.

También el Grupo Remolachero se ha preocupado de los rendimientos en sacarosa y en las últimas campañas ha montado un laboratorio, donde se han analizado numerosas muestras.

Para tranquilidad o desesperación de los cultivadores, se detallan a continuación cuáles han sido los resultados, sacando la consecuencia en la última columna sobre el precio justo a que hubiera tenido que cobrarse la remolacha con arreglo al pago por riqueza. Por eso empleo la palabra desesperación: alguno hubiera preferido ignorarlo; ahora ya lo sabe y le va a sentar muy mal esta diferencia de precio. A este respecto viene a mi memoria un chiste publicado en «A B C»: Representaba a dos pastores en el campo leyendo la información de mercados, y al ver el precio a que se vendían los lechazos en Madrid y comparar lo que ellos habían cobrado, no pudieron menos de exclamar: «¿Y para qué hemos aprendido a leer!». No quisiera que los remolacheros pensaran lo mismo, pero sí resulta interesante que se vayan percatando de sus problemas y de las verdaderas soluciones.

Lo contrario es querer ocultar la realidad o pretender sembrar la inquietud aludiendo a los dudosos resultados del sistema de pago por riqueza que se dice se quiere implantar dentro de dos cosechas.

Para la determinación del precio por riqueza se ha partido del precio base de 975 pesetas y del rendimiento medio del 12,5 por 100. A la riqueza obtenida en jugos por polarimetría se la ha deducido al 2,5 por 100, porcentaje reconocido como pérdida industrial. Las instalaciones modernas llegan a cifrar esta pérdida tan sólo en el 2 por 100, y las antiguas, en el 3 por 100; no digo nada de las viejas y anticuadas porque éstas necesariamente tendrán que modernizarse y ponerse al día si quieren subsistir; así lo reconoce y dispone el reciente decreto de ordenación y modernización de la industria azucarera.

Riqueza de la remolacha en sacarosa

RESULTADO DE LOS ANALISIS REALIZADOS POR EL GRUPO PROVINCIAL REMOLACHERO EN LA CAMPAÑA 1960-61

LOCALIDAD	CULTIVADOR	Riqueza polarimétrica en azúcar %	Precio de la tonelada por riqueza
Santa Espina	Marcelino Casado	18,79	1.270,62
Torozos	Juan Puentes	19,54	1.329,12
Peñarón de Hornija	Santos Sánchez Pascual	18,79	1.270,62
Zaratán	Pédro Cernuda	18,03	1.211,34
Tordesillas	Jesús Calderón	18,42	1.241,76
Valladolid	Manuel Rodríguez	18,03	1.211,34
Rueda	Juan Gatón	18,17	1.200,26
Villanueva de Duero	Gerardo Peláez	19,54	1.329,12
Valladolid	Valentin Niño	18,78	1.235,84
Simancas	Carmen Rubio	18,03	1.211,34
Honcalada	Apolinar Jimeno de la Fuente	17,29	1.153,62
San Vicente del Palacio	Maria Taller	18,03	1.211,34
Fuente el Sol	Mariano Ruiz	17,29	1.153,62
Medina del Campo	Indalecio Simón Molero	17,29	1.153,62
La Overage	Julian Alvarez Pérez	18,79	1.270,62
Zaratán	Eustasio Cándido Benito	18,91	1.123,98
Valladolid	Angel Olmedo	18,42	1.241,76
Valladolid	Manuel Rodicio	17,66	1.182,48
Villamerino	Ramón Torre	18,78	1.235,84
La Overage	Rosalía Aragón	18,91	1.123,98
La Overage	Filari Ruiz	18,16	1.065,48
Santa Espina	Ambrosio San José	18,03	1.211,34
Valladolid	Isidoro Casado	15,41	1.006,98
Valladolid	Martin Calero	17,29	1.153,62
Villanueva de Duero	Joaquín Lara	19,17	1.300,26
Marzales	Cipriano Gómez	19,17	1.300,26
Villanueva de Duero	Pedro Ruiz Coca	18,91	1.123,98
Tordesillas	Antonio Díaz Zurita	19,54	1.329,12
Finca (Casa Nueva)	Juan Puentes	18,79	1.270,62
Ciguñuela de Campo	Gregorio Martín	18,79	1.270,62
Peñarón de Hornija	Santos Sánchez	17,29	1.153,62
La Overage	Luis García Martín	18,78	1.235,84
La Overage	Juan Puentes	18,42	1.241,76
Valladolid	Faustino Posadas	17,29	1.153,62
Valladolid	Anselmo de la Iglesia	16,16	1.065,48
Mucientes	Florencio Gil	18,79	1.270,62
Villanueva de Duero	Julian Alvarez Pérez	17,29	1.153,62
Castro nuevo	Fernando Montagut	17,29	1.153,62
Valladolid	Felipe García	18,42	1.241,76
Valladolid	Lorenzo Blanco	16,91	1.123,98
Valladolid	Ecequiel Duque	17,29	1.153,62

Próximamente:

RESERVA DE PULPA

EL DIA Y EL TIEMPO

Continuará la mejoría

HOY, DOMINGO, 7 DE ENERO DE 1962.

SANTORAL.—La vuelta de Egipto del Niño Jesús Santos, Luciano, Clero, Félix, Jenaro, Julián, Canuto, Crispín, Niceto, Teodoro y Raimundo de Peñafort.

EL SOL sale a las 7 h. 38 minutos y se pone a las 17 h. 4 m. DURACION DEL DIA: 9 horas y 26 minutos.

REFERAN.—"Caliente diciembre y caliente enero, frío seguro traerá febrero." Hemos salido de diciembre de cualquier manera. Sólo hubo unos días duros y con nieblas. En general la temperatura acabó en benigna y lejana a que suele esperarse en los días iniciales del año. Enero llevaba la misma ruta que el mes anterior y afortunadamente se torció hace un par de días. Si seguimos así como ahora, febrero podrá ser frío o todo lo contrario, aunque aquí nos inclinamos por que continúe la racha de las heladas, y nada de calor, que es palabra que ofende, como la sentencia refranística.

MANZANAS.—Este año pasado sobró fruta en todas partes y los campesinos no por ello han obtenido mayor beneficio. Se puede decir que, por el contrario, el exceso ha producido más quebrantos que provechos. Dicen que lo que abunda no daña y en cuestiones de campo nadie sabe a qué carta quedarse. En la temporada última salieron manzanas en todas partes y todavía las hay en abundancia entre pajás, en los hórreos, en las cámaras frigoríficas... Lo malo es que ahora no se venden en los mercados rurales, sino que casi se tiran, después de los gastos que lleva aparejados el cuidado de un frutal. Hubo quien hizo hasta ocho tratamientos y obtuvo resultados excelentes. Lo malo es ahora, cuando suena el momento de vender. Si los fruticultores estuvieran unidos en cooperativas se darían cuenta del dinero que dejan en manos de intermediarios, que son quienes se llevan la tajada mayor. Las manzanas se cotizan en Asturias, Santander, Alava y Navarra entre 3 pesetas kilogramo en las aldeas y 10 en las capitales y centros de importancia.

EL TIEMPO.—Ayer vino la primera tiritera de enero y, la verdad, daba gusto frotarse las manos pensando en los agricultores y en el campo. ¡A ver si seca el suelo, se contiene la fuerza vegetativa de las plantas y nos vamos acercando a una cosecha tardía! En la cuenca del Duero las cosechas son buenas siempre, sin discusión, y para una temprana buena han noventa y nueve mediana.

Novedad en el calendario: Hoy, el día más largo por los extremos, al amanecer y al anoecer. Por la mañana nace el día un minuto antes y anochece otro minuto después.—DIOSCORIDES.

BOLETIN METEOROLOGICO DE VALLADOLID.— Presión: 710,2. Dirección del viento: calma. Estado del cielo: nuboso. Temperatura máxima: 6,2. Temperatura mínima: 0,6. Lluvia, 0,0.

PREDICCIÓN PARA HOY.—Empeoramiento del tiempo de modo paulatino en Galicia; posteriormente en el Cantábrico. Mejor tiempo en Baleares. Nubes abundantes en Canarias con riesgo de algún chubasco; bueno en el resto y nieblas matinales por el interior y por el valle.

Las temperaturas extremas de España han correspondido a Castellón con 17 grados, y a cero grados en Cuenca.

MEDINA DEL CAMPO

La festividad de los Reyes

Con gran solemnidad se celebró en esta localidad la festividad de los Reyes. Todos los templos se vieron concurridos de fieles, permaneciendo inactiva la industria y el comercio.

La población infantil lució sus juguetes y trajes nuevos y mostraban gran contento y alegría.

ESPECTACULOS

Las salas de espectáculos se vieron concurridas de público, celebrándose animados bailes.

EL ZAPARDIEL

Siguen bajando las aguas del río Zapardiel y asimismo lo hacen, aunque más lentamente, las aguas de la Adajuela y de la laguna de las Claras, que días pasados amenazó con romper el muro de contención que había sido construido con sacos terrosos. También ha bajado sus aguas el Simplón, y éstas siguen vertiendo con normalidad en el río Zapardiel, que las acoge y lleva en su cauce hasta la desembocadura. El tráfico, por las carreteras de Olmedo y Pozaldez es normal.

TORDEUMOS

Daños producidos por el Sequillo

A causa de las lluvias caídas en estos días el río Sequillo se ha desbordado y ha causado grandes daños. La carretera está cortada por tres sitios y las tierras están completamente llenas de agua. Es necesario inundadas más de cincuenta hectáreas de terreno. Hasta ahora no han podido pasar ningún coche de línea ni turismo; estamos completamente comunicados en ese respecto. Ni el camino puede bajar a por la correspondencia y no hemos podido leer un periódico de hace varios días. La brigada de Camineros y Guardia Civil se encuentran en la carretera para cortar el peligro que allí hay; se teme que las casas de el Parro, se llenen de agua. Se están tomando las medidas más oportunas para que no llegue hasta ellas.

Corresponsal.

HORARIO DE MISAS

Hoy, domingo, serán oficiadas misas en las iglesias siguientes: Colegiata, 8, 9 y 12 de mañana. San Miguel, 7,30, 9,30, 10,30 y 12,30. Santiago el Real, 7,30 y 8,30. Revuelto Padres Carmelitas Descalzas, 8, 9, 10, 11, 12 y una de la mañana. Iglesia-capilla del Hospital "Simón Ruiz", a las 11,30 de la mañana.

Por la tarde, en la Iglesia Colegiata, a las seis, y en la iglesia de San Miguel, a las siete.

TEMPERATURA MUY BAJA

Sigue el tiempo bastante variable, va que a veces luce el sol y otras es interrumpido por la nubosidad, corriendo a ratos algún viento, aunque no muy fuerte. La temperatura es algo más baja que en días anteriores.—DEBRAN.

VILLAMARCEL

La Azucarera aumenta los descuentos

Las labores del campo y la saca de la remolacha se hallan, como es lógico, totalmente paralizadas. Sin embargo, se ha hecho alguna entrega de remolacha que ya estaba sacada antes de la semana de Navidad, y el descuento de un 12 a un 13 por 100 le ha convertido la azucarera en un 25 ó 26 por 100, lo que prueba una vez más palmariamente la injusticia del contrato oficial, que da lugar a estos fraudes perfectamente cortables.

NUEVO PARROCO

Ha sido designado párroco de San Miguel del Pino y Villamarcel el joven sacerdote don Carlos Martínez Parra. Le desamamos muchos frutos apostólicos en su sagrado ministerio.

Corresponsal.

VILLANUBLA

Destinos militares en la Base Aérea

En el "Boletín Oficial del Ministerio del Aire" número 155, aparecido en estos últimos días, hemos leído la publicación de una Orden Ministerial en que se verifican numerosos destinos de personal, entre los cuales algunos afectan a esta Base, y que son los siguientes:

Para prestar sus servicios en el Estado Mayor del Ministerio del Aire se destina al comandante don Eliseo Matilla Mateo, quien durante muchos años ha permanecido en la Base de Villanubla y estaba muy vinculado al pueblo de Villanubla, en donde tenía numerosos amigos.

También cesa en esta Base el comandante don Román Belunze de Carlos, por pasar destinado al Estado Mayor de la Región Aérea de Levante.

El teniente don Juan Alvarez Alvarez pasa a prestar sus servicios a los Servicios Regionales de la Región Aérea Atlántica en Valladolid, causando baja por tal motivo en esta Base Aérea, en donde también llevaba un respetable número de años.

Para prestar sus servicios en el Ala número 3, de la Base Aérea de Villanubla, han sido destinados los pilotos siguientes, todos ellos con categoría de teniente: Don Jerónimo Domínguez Palafox, del Ala número 7; don Julián Antonio Bernabé, don Mario Ortega Gordo, don Juan Sáenz Benito, don José Antonio Renedo Benzoche, don Sebastián A'omar Roselló, don Antonio Miralles Ortuño, don Je-

sús de la Cruz Camarillas, don Miguel Valverde Gómez, don José María Fernández Peña y don Enrique Lladó Batalla. Todos éstos procedentes de Salamanca.

CURSO DE REACTORES

Para seguir un curso de aviones de reacción, que dará comienzo el presente mes en la Escuela de Talavera la Real (Badajoz), han sido designados los tenientes de esta Base Aérea don Asterio Mira Canelo y don Francisco Javier Saavedra Hevia, quienes harán su incorporación en la fecha que se les señale.

Corresponsal

VILLALBA DE LA LOMA

Persiste el régimen de lluvias

Han vuelto las lluvias, que parece no quieren abandonarnos, de tal forma que ya llevamos diez días que no cesa de llover. Tanta cantidad de agua caída no puede traer más que un empeoramiento de la situación, pues si en principio se creía en una próxima cosecha abundante, hemos de ir pensando en que no sea como la pasada. Pero no acaba aquí el balance de pérdidas por estas aguas. Tanta cantidad de agua caída no puede traer más que un empeoramiento de la situación, pues si en principio se creía en una próxima cosecha abundante, hemos de ir pensando en que no sea como la pasada. Pero no acaba aquí el balance de pérdidas por estas aguas. Tanta cantidad de agua caída no puede traer más que un empeoramiento de la situación, pues si en principio se creía en una próxima cosecha abundante, hemos de ir pensando en que no sea como la pasada. Pero no acaba aquí el balance de pérdidas por estas aguas.

NOTAS NECROLOGICAS

Han fallecido en esta localidad las señoras doña Josefa Tristán y doña Valeriana García, personas muy estimadas, por lo que su muerte ha causado general sentimiento.

Al reiterar nuestro más sentido pésame a los familiares de las extintas, rogamos a nuestros lectores una oración por el eterno descanso de sus almas.

Corresponsal

BOLETIN INFORMATIVO DE COTIZACIONES FERIAS Y MERCADOS

Manzanares

En la Mancha reina la tónica de una gran firmeza en todos los mercados, tanto en el local como en el

industrial. La propiedad ha ofrecido algo en estos días pero como está posestionada de que este signo de entereza ha de subsistir oferta con un par de reales más que las cotizaciones vigentes.

Las cosas siguen así, pero en el sector exportador ocurre todo lo contrario, que le son solicitados vinos a precios superiores a los del día, pero para pago diferido de 120 a 150 días, proposiciones que no pueden ser aceptadas por los industriales porque no están muy sobros de numerario. Es un caso similar al de los grandes almacenes que pretenden comprar más caro, si, pero a plazo largo.

El movimiento de exportación no decae. Hay mucho que servir y hay que cumplirlo, y se emplea tanto el ferrocarril—para foudres propios— como por carretera para cisternas, igualmente propias.

Esta plaza, que ha vivido unos días pasados tan intensamente, está en relativa calma, pero las cotizaciones que se mencionan al final están igualadas o incluso superadas en algunas plazas circundantes, porque su ritmo operativo fue de menor intensidad.

Continúan las vistas de almacenes de zonas deficitarias de blancos y tintos. También de aquellas zonas que producen vinos de bajas graduaciones, pues están forzados a mejorar su producción con vinos de mayor grado, porque los suyos son inadmisibles.

Los alcoholes, flemas y demás subproductos se encuentran también muy firmes. Las flemas, si cabe, son las que mandan hoy.

Cotizaciones al día de hoy: Vinos blancos, en plaza o propiedad, 23. En exportación, foudres, 25,50 a 26. Exportación en pequeño piperio, 26 a 26,50. El genuino Manzanares, virgen, 26,50 a 27. Vinos tintos, 25,50 a 26. En la propiedad, y 27,50 a 28. P'ra exportación. Vinos dulces 34 a 34,50. Mistelas selectas, 35 a 35,50. Mostos azufrados, 26,50 a 27. Vinagres, 6,50 grado y arroba. Alcoholes rectificadas de 96-97 grados, 27,50. Destilados 28 a 28,25. Flemas, 21,50 a 21,75. Vinos de fábrica, 21 a 21,50. Orujos, 1,20 kilo y madres a 1,60 kilo.

Huelva

Los síntomas del mercado vinícola de la zona cañabense del Condado, no pueden ser, en verdad, de signo más halagüeños.

Continúa el régimen de operaciones marcado por las Cooperativas, que el día se verifica cada día con mayor tenencia de alza.

Referente al importante apartado de precios, también las noticias son más confortables, pues las últimas cotizaciones atinadas en esta formación de 4,20 y 4,25 pesetas grado y arroba, parece ser han sido superadas, llegando en algunas localidades a los 4,50 pesetas en algunas localidades, donde las negociaciones se observan muy animadas.

En general, buen signo el que ha tomado el asunto de los caídos, con ascensos de movimiento en cuanto a operaciones y también a cotizaciones.

Nos encontramos, por lo tanto, en una fase de franca mejoría, con miras casi seguras a ser superada en mucho.

Corresponsal.

GRATITUD A LAS AUTORIDADES

Son muchas las manifestaciones de gratitud y adhesión las que viene recibiendo nuestro alcalde y jefe local, camarada José Rodríguez Refat, en atención al interés que se viene tomando por el bienestar de los productores y de todos los vecinos sin distinción. Del mismo modo, estas manifestaciones de gratitud y de fe inquebrantable, unidas a las de nuestras autoridades locales, hacen votos de gratitud y cariño hacia nuestro gobernador civil y jefe provincial del Movimiento, camarada Ruiz-Ocaña, y demás autoridades provinciales. Todo este vecindario confía en que con la voluntad de nuestro Alcalde y las atenciones que le prestan y le seguirán prestando nuestras autoridades provinciales, Villanubla proseguirá su prosperidad y engrandecimiento.

Corresponsal.

LA PEDRAJA

Incendio en una vivienda modesta

Se ha producido un gran incendio en la casa del obrero Félix Vicente. Mientras el público se encontraba en el baile llegó un muchacho de Traspinedo con la noticia. Inmediatamente todos los vecinos se dirigieron al lugar del suceso, donde después de imprecisos esfuerzos consiguieron apagar el fuego, no sin antes tener que tocar las campanas para que acudiera más gente ante el incremento que habían tomado las llamas.

Las autoridades y el pueblo en general acordaron abrir una suscripción en ayuda de este obrero, que de esta forma no sufrirá las consecuencias económicas de este incendio.

Corresponsal.

CASTRODEZA

Movimiento demográfico

El balance del movimiento demográfico del año que ha finalizado nos da el siguiente resultado: Nacimientos, doce; defunciones, tres; matrimonios, dos.

Corresponsal.

BARRUELO DE SOCIEDAD

Con motivo de las fiestas navideñas, y aprovechando sus vacaciones, han llegado a esta localidad don Emilio Paniagua, inspector del Cuerpo General de Policía, y su esposa doña Andrea Rodríguez. Les desamamos la mejor posible entre los suyos y amigos.

Corresponsal.

CARPIO

Alegría truncada

Las alegrías de estos días han sido este año entristecidas con las copiosas lluvias que han anegado nuestros campos. Las aguas han desbordado las regaderas y por los caminos y por las carreteras han buscado su cauce, enfangando sembrados y remolacheros, hasta hacer intransitable el terreno.

Las pérdidas agrícolas son incalculables y los inmuebles del pueblo han sufrido graves perjuicios, hundándose varios astiles, pajares y sochados. Los labradores no pueden de entregar remolacha, y es una pena que se estén perdiendo tantos vales. Los ganados no pueden salir al campo y por todas partes por las que se mire solamente se puede contemplar agua.

PETICION DE MANO

Por los señores Hernández, y para su hijo Elicer, de Santibáñez de Béjar (Salamanca) ha sido pedida la mano a don Francisco Nieto, alcalde y consejero provincial, de su distinguida hija María Victoria.

Entre los novios se cruzaron los regalos de costumbre y se concertó la boda para el 25 de enero, en la iglesia parroquial de San Juan de Sahagún, de Salamanca.

FIESTAS NAVIDENAS

Presididas por todas nuestras autoridades, se han celebrado entusiastamente todas las fiestas navideñas. El día del año hubo solemne misa cantada, en la que las niñas representaron plásticamente la presentación del Niño Jesús en el templo, llamando la atención la niña María Begoña Mucientes Martín, por su maravillosa actuación en el cántico de villancicos.

Nuestro párroco exhortó a la ingente muchedumbre, que no cabía en el templo, al logro de la paz y de la felicidad, explicando los deseos navideños del Papa.

El Corresponsal.

VILLARECHOS

MOVIMIENTO DEMOGRAFICO

Durante el año 1961 se ha inscrito veinticinco nacimientos, ocho matrimonios y ocho defunciones.

Corresponsal.

UNA GRAN RIADA

La mayor riada que se ha conocido por el Sequillo, creando con ello una situación trágica que gracias al celo de nuestro alcalde y jefe local, camarada Sánchez Ruiz, quien a la cabeza de un grupo de voluntarios, y con dos tractores que se le ofrecieron, cruzaron la carretera que nos une con Belmonte con más de un metro de agua, demostrando con ello un heroísmo por lo peligroso que resultaba, y después, caminando a pie un recorrido de más de cinco kilómetros, rompieron el malecón de la parte contraria al pueblo, y gracias a ello no arrastró toda la parte baja del mismo. La situación era lamentable: los ancianos llorando al ver que se les inundaban sus viviendas; edificios que se derrumbaban continuamente, sacando esneres y animales; el cielo dándonos aguas; ésta crecía a pasos agigantados; estábamos acorbadados.

Se montó una guardia permanente hasta las seis de mañana, en que inició la riada el descenso, quedando más tranquilos, porque, a pesar de las pérdidas sufridas, la cosa no ofrecía mayor peligro que el de algún nuevo derrumbamiento, instalándose los de las viviendas más afectadas en casas de sus familiares.

Después de pasado el mayor peligro nos queda el que tenemos permanente, y es el de estar incomunicados. Nuestro Alcalde se preocupa de nosotros constantemente, y gracias a ello, y con la ayuda de unos tractoristas del pueblo, que los estaremos siempre agradecidos, nos proporcionan, si no todo lo necesario, lo de mayor necesidad, pero cruzando la riada con mucho peligro.

Nuestras primeras autoridades, a pesar de preocuparse por nosotros, con estar aislados no pueden conocer de cerca nuestro problema, que es mayor de lo que parece. Estamos continuamente preocupados por el problema que se crearía en caso de un enfermo grave con necesidad de traslado. Por tal motivo rogamos a nuestras primeras autoridades nos visiten con el fin de estudiar la forma de poderlos comunicar por alguna parte.

Las pérdidas ocasionadas no se pueden calcular de momento, pues todavía están derrumbándose edificios.

Corresponsal.

Encuesta sobre la «Nueva Reforma Agraria»

EL CAMPILLO

Gran interés: Se acepta su planteamiento

Publicado por LIBERTAD el estudio sobre la "NUEVA REFORMA AGRARIA", de Dionisio Martín Sanz, y consultados los pueblos de la provincia sobre la opinión que éste ha merecido, publicamos el resultado de esta encuesta, dando el interés que el mismo tiene en los medios agrícolas.

Puntos de la encuesta:

- a).—Interés despertado en el ambiente campesino.
 - ...Ha despertado gran interés entre los agricultores de esta localidad, encontrándola muy favorable para su economía.
- b).—Comentarios que ha suscitado.
 - ...Han surgido varios comentarios, siendo el más destacado las facilidades que se nos brindan para darnos acceso a la propiedad.
- c).—¿Se ha entendido el alcance de la reforma?
 - ...Se ha entendido, prestando mayor atención los agricultores en cuanto a la forma o manera de adquirir esa propiedad.
- d).—¿Aceptan los agricultores este planteamiento?
 - ...Si aceptan los agricultores este planteamiento.

Corresponsal.

LOS CAMPESINOS TIENEN LA PALABRA

¿Es justa la tasa de rodaje impuesta por el Ayuntamiento de Valladolid?

Señor Director de LIBERTAD, Valladolid. Muy distinguido señor: Asiduos lectores del diario de su digna dirección—algunos suscriptores del mismo—vemos con la mayor satisfacción la campaña que viene realizándose en pro de los agricultores y general defensa del campo castellano.

Por ello le suplicamos dé cabida en la sección "Los campesinos tienen la palabra" a las siguientes líneas: ¿Puede considerarse justa la tasa establecida por el Ayuntamiento de Valladolid para los remolques de la provincia que por cada entrada en el término o casco urbano representa trece pesetas? Alguno de los firmantes de este escrito puede afirmar que esta tasa representa hoy muy cerca de las 750 pesetas anuales, y desde luego no existe du-

da alguna que muchos de los agricultores de localidades inmediatas a Valladolid pagarán incluso cantidades mayores.

Generalmente estos remolques son movidos por tracción mecánica y con llantas de goma. ¿Qué daños pueden originar en las vías urbanas? Nos hemos venido quejando muchas veces del arbitrio provincial, y ahora preguntamos: ¿Tiene o no importancia esta nueva carga que se exige a los agricultores modestos? Si las leyes o las ordenanzas municipales autorizan esta imposición, ¿no sería justo para quienes lo desearan fijar un tope máximo anual en concierto?

Perdone, señor Director, y reciba con gracias anticipadas nuestros mejores saludos. José Antonio Vallejo, Mariano Vaca, Lucinio Rodríguez, Angel Vaca y Mauro Bombín.

Corresponsal.

GELASIO IGLESIAS VELASCO

CONSULTORIO SOBRE LA MUTUALIDAD NACIONAL DE PREVISION SOCIAL AGRARIA

EL CONSULTORIO ESTA ABIERTO EN NUESTRO PERIODO. PARA OBTENER RESPUESTA, BASTA DIRIGIRSE A EL ADJUNTANDO CON LA CONSULTA EL SIGUIENTE CUPON:

Cupon de la Mutualidad Nacional de Previsión Social Agraria "LIBERTAD"

Graves perjuicios en la Cuenca del Duero por el exceso de lluvias y encharcamientos

Todavía no es posible calcular los daños producidos por el agua La saca de la remolacha sufrirá largo retraso

Madrid.—El Año Nuevo ha llegado hecho una furia. Cuando esperábamos que recibiera jubilosamente la sementera que le entregaba su antecesor y que la hiciera avanzar y fortalecerse con las características de frío y sequedad que son propias de enero acarreo nuevas borrascas con vientos del sur y del suroeste, como en los días más pintados del otoño. Las temperaturas sobre cero que venían registrándose en toda España en pleno invierno nos tenían sobre ascuas, porque de persistir tal bonanza había que contar con la repetición de las lluvias, que, la verdad sea dicha, maldita la falta que nos hacían por ahora, como no pensásemos en las islas Canarias, donde al parecer todo es júbilo por las abundantes precipitaciones que recibe, mientras se extiende el duelo por diversas regiones de la metrópoli.

LAS LLUVIAS Y ENCHARCAMIENTOS DEL DUERO

A la segunda calamidad que parte de Andalucía sopora un poco más de un mes por causa de los temporales hay que añadir ahora las que de una manera especial se han centrado en la cuenca del Duero, volviendo con tan triste motivo a la actualidad nacional los nombres de ciudades y de pueblos valisoletanos, zamoranos, leoneses y quizá de alguna otra provincia del famoso y, desde hace varios años, poco afortunado "gran granero" de España.

Y hemos mentado, por supuesto, a Castilla la Vieja, y por supuesto también a la Tierra de Campos. Sabíamos que en esa región había ya exceso

de humedad en el campo, pero lo cierto era que los sembrados se mantenían hermosos, como plétóricos de vida revelada en el verde arrobador que imperaba en las perspectivas. No sería necesario más que la estabilidad atmosférica propia del mes de enero para que el riesgo de perjuicios se desvaneciera. Pero ya vemos cuán distinto es lo sucedido.

Ya se habla de vegas y de otras tierras anegadas por desbordamiento de diversos ríos y de terrenos depresionarios encharcados, aunque alejados de los cauces naturales de las aguas. Empieza en serio, por consiguiente, la resta de superficie cerealista sembrada, aunque bien es cierto que como consecuencia del gran espacio que viene dedicándose a plantas industriales, parte del terreno ahora anegado no estaba cubierto por cultivo de cereales de ciclo normal, reservándose para trigo de primavera, maíz, etc. Pero en todo caso la saca de la remolacha, por ejemplo, sufrirá otro y quizá largo retraso, pues la campaña se ha puesto imposible para realizar en ella ninguna clase de trabajo. Mayor lentitud, por consiguiente, en la entrega de raíz en fábrica, con la natural preocupación para los cultivadores.

No es posible señalar, ni siquiera aproximadamente, el área real de sementera gravemente afectada, y habrá que esperar una semana, por lo menos, para dar una impresión orientadora. El caso era que todo marchaba a las mil maravillas y casi sin lunares. Estos eran pocos en el firmamento cerealista

peninsular y en todo caso referidos a terrenos que por continuar demasiado blandos no se había podido efectuar la siembra.

ARAGON, EXTREMADURA Y LA MANCHA

Aragón no ha acusado todavía retroceso en el estado espléndido de su campo. Desde Extremadura se nos decía al filo de la Nochebuena: "El campo continúa en muy a estado —comarca de Mérida". "La sementera sigue en ímprobables condiciones, habiéndole venido muy bien las fuertes heladas que se registraron en las pasadas noches y que han sujetado el excesivo crecimiento de los sembrados, que estaban a punto de aforrarse".

Por su parte, la Mancha no era menos optimista: "Con los primeros fríos de carácter invernal, llegados a su justo tiempo,

el campo se ha centrado en el punto conveniente de su evolución; esto es, frenando el desarrollo de las siembras que, por lo muy saturado de humedad que estaba el terreno, hubieran seguido creciendo. Tanto en cereales como en leguminosas las perspectivas no dejan nada que desear. En otras campañas siempre hubo algún lugar en que por diversas causas o circunstancias había cosas que desentonaban. Ahora no hemos recogido más que impresiones favorables, tanto si nos referimos a las zonas de Alcazar de San Juan y Criptana como a las de Quero, Tembleque y Consuegra (Toledo), a las de Tomelloso, Socuellanos y Pedro Muñoz; es decir, un contorno de noventa kilómetros en el que todos los pronunciamientos son favorables".

ELISEO DE PABLO (Exclusiva de PYRESA.)

Dos preguntas de los campesinos españoles

¿Quién seguirá pagando los beneficios para que los de nuestra industria sean mayores que los del resto de Europa?

¿No habrá, alguna vez, márgenes de beneficios para los agricultores iguales a los europeos?

Volvíamos a leer, con el interés de siempre, el discurso que el Ministro de Comercio pronunció en Barcelona a mediados del mes de diciembre. Para todos, los sectores de nuestra economía es atrayente esta sincera información que, de vez en cuando, ofrece el Ministro de Comercio a la opinión nacional acerca de los principales problemas de su Departamento. El enfoque de las perspectivas de nuestra economía en relación con las futuras e ineludibles integraciones supranacionales que —a corto o largo plazo— los tiempos que vivimos parecen imponer, resultan sobrenaturalmente interesantes.

Esta vez la información del Ministro de Comercio no ha colmado seguramente las esperanzas de los hombres del campo. Nos explicaremos.

Venimos demostrando, a lo largo de esta campaña periodística, la inferioridad de condiciones en que nuestra agricultura viene desenvolviéndose. La fiebre de los labradores por la reinversión, su desafortado

espíritu de trabajo sin capitales ni medios materiales suficientes. Su atraso por imposibilidad de capitalización y ahorro, dado—principalmente—que los precios de sus productos se establecen —manejando las importaciones de choque cuando es preciso— más en función del deseable bajo costo de la vida que los efectivos y reales gastos de producción. Sistema contrario al seguidor desde siempre para lograr la implantación y expansión de nuestra industria a base de soberbios estímulos concretados, principalmente, en generosos escándalos que desembocaban en precios de venta altísimos en relación con los vigentes en el resto de Europa, protegidos de toda posible competencia antes por la restricción de importaciones y ahora por unas tarifas arancelarias adecuadas. De aquí la huida del campo hacia la industria de los mejores hombres y de los capitales más saneados. De aquí la dificultad de nuestra agricultura para modernizarse a tenor de los tiempos en busca de la productividad necesaria para rebajar los costos y aumentar y mejorar producciones. De aquí la diferencia entre la renta media por habitante y año en la agricultura y en la industria.

Según dijo el Ministro de Comercio en su discurso de Bilbao de este verano pasado, para el bien de nuestra economía y para reforzar la posición negociadora del país cuando llegase el momento de nuestra posible integración en organismos económicos internacionales, era imprescindible que nuestra industria reforzase su proceso de expansión y modernización. A la corta o a la larga habría que competir con la industria europea de algún modo, y con ella que aceleráramos en lo posible la necesaria preparación. Habría que invertir y ser en la modernización y expansión de nuestras plantas industriales. Pero el Ministro denunciaba que a pesar de contar este sector con mano de obra y ahorro más que suficientes —como demostraba— estas nuevas inversiones desahucadas y convenientes no se producían. Y llegaba a advertir que si esta actitud recelosa persistía, el Estado se tendría que ver obligado a crear empresas nacionales para sustituir la in-

clativa privada donde ésta faltara. Nosotros, en una «Carta del Campo» en que comentábamos este discurso, lamentábamos que este excesivo proteccionismo que nuestra industria ha gozado desde largos años hubiera matado su vitalidad, habiéndola a trabajar sin competencia en una verdadera Jaula. Ahora, ante el anuncio de épocas algo más duras que impondrán la suavización de estos proteccionismos y el aumento de las liberalizaciones, los industriales, en lugar de creerse y engalarse, se retraen. De lo dicho entonces por el Ministro de Comercio se deducía lo que afirmábamos en aquella «Carta del Campo». Que nuestros industriales, sin todos los ases de la baraja en la mano, no querían jugar.

Pues bien: gran parte del discurso reciente parece destinada a tranquilizar a las fuerzas de este sector, aceptando sus posiciones. Después de repetir que no se irá por ahora, en lo posible, a una sistemática rebaja de los aranceles que protegen sus actividades, dice textualmente en un pasaje: «Tenemos que dejar el camino abierto para que la industria española siga creciendo y expandiéndose. Si partimos del hecho de que, al principio, el empresario de todos los países necesita este estímulo, yo parto también de otro hecho adicional que unas veces se reconoce y otras no es que el español no tiene el sentido económico tan desarrollado como el extranjero, aunque posee virtudes de otro orden que no son ciertamente económicas. Por ello se necesita en España un inventivo mayor que en el resto de Europa: los márgenes de beneficios tienen que ser...»

Como labradores, nos preguntamos tristemente: ¿Quién habrá de seguir pagando estos márgenes de beneficios que, para nuestra industria, tienen que ser —porque sí— superiores a los del resto de Europa? ¿No habrá, en cambio, alguna vez, para nuestra agricultura —tan necesitada de modernización como de elevación del nivel de vida de sus gentes— márgenes de beneficios no superiores, sino iguales a los que se reconocen en el resto de Europa?

JOSE POZUELO (Exclusiva para PYRESA)

El ganado mular y caballar, en franco retroceso agrícola

Ahora hay 1.158.035 cabezas menos que en 1955 Valladolid, en primer lugar de las provincias de la cuenca del Duero, seguida de Zamora

Salvo en la zona norte de España y en las provincias insulares de Canarias, el ganado más generalizado de trabajo es el mular.

El ganado mular se encuentra en franco retroceso, precisamente en la misma medida que aumenta el índice de nuestra mecanización. De cualquier modo, puede afirmarse que es ésta la especie que soporta el mayor esfuerzo laboral, como medio de tracción, en la agricultura.

Prácticamente la única economía con que el tractor sustituye a la yunta de mulas, tiene ésta la ventaja de su aportación de abonos orgánicos, sobre todo en un país como el nuestro, en el que la práctica del abonado no está generalizada, y menos todavía la elaboración de estiércoles artificiales.

El censo de ganado mular, confeccionado por los Servicios de

Provincias con 10.000 a 20.000 cabezas: Alicante, Barcelona, Castellón, Huelva, León, Logroño, Madrid, Navarra, Palencia, Salamanca, Tarragona y Valencia.

Provincias con menos de 10.000 cabezas: Alava, Avila, La Coruña, Gerona, Guipúzcoa, Las Palmas, Lugo, Orense, Oviedo, Pontevedra, Santander y Vizcaya.

Los dos últimos puestos por provincias y censo los ocupan Guipúzcoa y Vizcaya, con 386 y 464 cabezas de ganado mular, respectivamente.

GANADO CABALLAR

El ganado caballar es uno de los que más acuosamente demuestran los progresos de nuestra mecanización.

Desde que se efectuó el censo del año 1955 hasta este último, verificado a finales de 1960, el

go, Málaga, Salamanca, Santander, Sevilla, Toledo y Zaragoza.

El resto de las provincias tienen efectivos muchos menores. Los menores censos caballares de España están en las provincias de Las Palmas y Santa Cruz de Tenerife, con 877 y 1.793 cabezas, respectivamente.

Por lo que se refiere al ganado reproductor, sus datos son los siguientes:

Caballos sementales, 9.417 cabezas; yeguas reproductoras, 160.468. Total, 169.885 cabezas.

LA REPOBLACION FORESTAL, OBRA SOCIAL

Empleo para cincuenta mil trabajadores

En el conjunto agrícola de España, la repoblación forestal viene actuando como una gran obra de matiz social. Esta afirmación no resta valor alguno al carácter eminentemente práctico y económico que entraña la plantación de árboles forestales, sino que añade a él una nueva e importante cualidad, como es la de proporcionar trabajo a millares de operarios del medio rural.

Se verifica la repoblación forestal en épocas del año en que ha declinado la gran actividad en la agricultura de secano, e incluso cuando las tierras de regadío absorben menor número de jornales. Y una repoblación forestal, que no es de carácter local, sino que abarca prácticamente a todo el país, sirve para diluir muchos millones de jornales entre las familias donde se acusa el desempleo.

Según las cifras presupuestadas para el año 1961, la inversión dedicada a repoblación forestal presuma el empleo de unos dieciocho millones de jornales durante todo el año. Y aunque, como queda dicho, la repoblación se polariza en determinadas épocas invernales, vale la pena decir que esos jornales aludidos son el equivalente a tener empleados durante todo el año a cincuenta mil trabajadores.

Pero no termina la creación de puestos de trabajo con la misma repoblación, sino que el hecho de repoblar una superficie de un término o de una comarca es tanto como haber abierto una fuente continua de trabajo. A tal efecto mencionaremos que para el pasado año 1961 había presupuestada una cantidad superior a los 45,5 millones de pesetas para trabajos de conservación de la riqueza servecícola, además de otros dieciocho millones para gastos de aprovechamiento forestal y de conservación de las obras realizadas.

También hay otra partida forestal cada año, que se dedica a las segundas repoblaciones o reposición de marras. En este año al que estudiamos, los trabajos de esta índole han supuesto un gasto de casi 65,5 millones de pesetas. Y como en orden a la misma repoblación, puede extenderse el argumento con respecto a los jornales empleados en trabajos de mejoras de pastizales, obras de carácter hidroclógico-forestal y otras varias facetas de la actividad en los montes.

Este aspecto social de la repoblación forestal no puede pasar desapercibido en un país como el nuestro, donde la población agraria tiene aún un coeficiente tan elevado. Es, pues, un trabajo que combate el paro estacional, al propio tiempo que devuelve al país unos recursos forestales que le son imprescindibles por muchas razones, pero sobre todo, por aquellas que afectan a la producción de madera y a la defensa del suelo contra la erosión.

JOSE LUIS DE LA FUENTE



Estadística del Ministerio de Agricultura, de los siguientes datos: Animales menores de un año, 57.879; de uno a tres años, 156.825; de más de tres años, 943.529. Total, 1.158.035.

Los dos censos anteriores a este citado daban para esta misma clase de ganadería los datos siguientes: Censo de 1950, 1.089.000 cabezas; y censo de 1955, 1.071.000. Al comparar estos dos cifras con ese otro total que antes apuntábamos, parece que el ganado ha ido en aumento, cuando en realidad no es así. La razón de las diferencias está en que mientras en los censos de 1950 y 1955 no se tuvieron en cuenta las crías, en el recuento último de 1960, sí han sido anotadas. Así, pues, la realidad es que como cifra comparativa hablamos de tomar simplemente los animales en edad de trabajo, es decir, 943.529 cabezas.

El peso vivo del ganado mular es de 385.000 toneladas. Este peso vivo es equivalente a la suma de todo el peso de los ganacos caballar, asnal, gallinas, patos, pavos y conejos. Con esto ya se da perfecta idea de la aportación de estiércol que esta ganadería hace al cultivo agrícola.

Venimos ahora una agupación de las provincias en orden al número de cabezas de ganado mular que hay en cada una de ellas. Provincias con 30.000 a 60.000 cabezas: Toledo, Badajoz, Córdoba, Ciudad Real, Cuenca, Granada, Guadalajara, Teruel y Zaragoza.

Provincias con 20.000 a 30.000 cabezas: Almería, Baleares, Cáceres, Cádiz, Llerida, Murcia, Segovia y Zamora.

Provincias con más de 20.000 a 25.000 cabezas: Navarra, Oviedo, Valencia, Badajoz y Cáceres.

Provincias con 10.000 a 20.000 cabezas: Alava, Baleares, Barcelona, Burgos, Cádiz, Córdoba, La Coruña, Gerona, León, Llerida, Lu-

LA IDENTIDAD DE CELIPE CASCALANCHAS

Me llegan insinuaciones de algunos amigos para que descubra mi verdadera personalidad. Hay quien tiene curiosidad por saber quién se esconde tras el seudónimo de "Celipe Cascalanchas" y el porqué del mismo. No hay en este asunto misterios ni retorcidas finalidades y, por tanto, ningún decidido interés por mi parte en conservar en la penumbra mi verdadero nombre que, por otro lado —y como es natural—, es perfectamente conocido por quienes deben.

Comencé, ya hace muchos años, a escribir en mi provincia artículos periodísticos, parecidos a estos, en defensa del campo. Queriendo exponer en ellos el punto de vista de los labradores medios que sufren y se afanan en el trabajo diario y directo de este ingrato oficio, los firmé con un nombre y un apodo del estilo de los que en mi pueblo, y en muchos pueblos rurales de España, andan de boca en boca. Y con este seudónimo —ya bastante conocido en mi región sobre todo— he venido firmando desde entonces cuantos trabajos he escrito sobre temas agrícolas con esta orientación. Como la cosa no tiene otra maquiavélica motivación, no hay por mi parte ningún inconveniente en satisfacer la curiosidad de algunos lectores, abandonando, de aquí en adelante, esta especie de incógnito. De otra parte, y

aceptando la opinión de algunos amigos, comprendo que es posible que este seudónimo, que en mi región y en algunas otras tiene una significación bien definida y comprensible, puede no querer decir nada en otras provincias a las que ahora se distribuyen estos escritos. Abandono, pues, desde ahora mismo —no sin cierta melancolía— este falso nombre y apodo que tan bien me ha servido desde largos años y me presento a ustedes.

"Celipe Cascalanchas" es en realidad José Pozuelo, abogado y labrador de Daimiel, uno de estos grandes pueblos rurales de la provincia de Ciudad Real en plena Mancha y presidente del Grupo Nacional de Viticultura en el Sindicato Nacional de la Vid —por tercera reelección consecutiva— desde bastantes años. Labrador, hijo, nieto y tataranieto de labradores y metido hasta los ojos en este duro y alucinante quehacer que es la agricultura entre nosotros.

Y hecha ya esta somera y obliqua presentación, parece justo aprovechar el espacio que queda para hablarles de alguno de nuestros habituales temas.

REMOLQUES MARVISA

¡¡No compre sin consultarnos!!

Metalúrgicas Araoz Vidal, S. A.

ENTREGA INMEDIATA

Paseo de Zorrilla, 51 y 53 Teléfono 23441

VALLADOLID

En abril, Primera Feria Internacional de la Conserva, en Murcia

Los organizadores han cursado catorce mil invitaciones a importadores extranjeros

Murcia.—Del 25 de marzo al 10 de abril de 1962 se celebrará en Murcia la I Feria Internacional de la Conserva.

Esta Feria corresponde a la antigua «Feria del Sureste de España», que en 1937 se convirtió en Feria Oficial y Nacional de la Conserva.

Estamos a unos tres meses de la apertura de esta I Feria Internacional de la Conserva

en Murcia y ya han formalizado su inscripción como expositores de maquinaria Alemana, Bélgica, Francia, Inglaterra, Italia y Suiza; Méjico ha formalizado su inscripción como expositor de conservas. Se espera la participación de otros países y entre éstos de los Estados Unidos.

Esta Feria no se trata de una simple exposición y su aspiración es convertirse en un centro organizado de compradores y vendedores. Se han cursado 14.000 invitaciones a importadores extranjeros de conservas españolas y los que concurrirán tendrán el beneficio del 33 por 100 de reducción en las tarifas ferroviarias, marítimas y aéreas. Ya se ofrece la asistencia de la Cámara de Comercio del Ecuador, que ha anunciado un viaje colectivo de importadores.

En el año 1959, con carácter nacional, el volumen de las transacciones fue de 73.250.000 pesetas; claro es, con la nueva modalidad éstas serán incrementadas grandemente.

55.000 toneladas de trigo americano a España

Precio, a 4,07 el kilogramo

Por la Dirección General de Comercio Exterior ha sido aceptada la oferta de «Colinanco» para la importación anunciada de cincuenta y cinco mil toneladas de trigo «Soft Red Winter núm. 2», o mejor, al precio de 67,94 dólares la tonelada, puerto español del Atlántico o del Mediterráneo. La fecha de embarque para veinticinco mil toneladas corresponde a la primera quincena de enero, y las treinta mil restantes en la segunda quincena del mismo mes. Aquel precio, al cambio de sesenta pesetas por dólar, representa 4.076 pesetas tonelada, o 4,07 pesetas kilo.

GANADERIA Y PASTOS

Continúan en Extremadura los contratos en corderos a largo plazo FIRMEZA DE PRECIOS EN GENERAL, Y EN PARTICULAR EN PORCINO Recuperación de los pastos después de las heladas

Madrid.—Las fuertes heladas de la penúltima semana de diciembre fueron muy perniciosas para los pastos que había en todo el país. De los efectos de esos grandes descensos térmicos se lamentaban especialmente los ganaderos de la costa cantábrica. Los santanderinos decían que los hielos habían abrasado la hierba. Pronto volvió el tiempo a poner las cosas en su punto para la ganadería, se entiende, que no para la agricultura, porque esta está sufriendo serios contratiempos. La dulcificación del ambiente y los nuevos y grandes riesgos atmosféricos ha hecho reperder otra vez la vegetación espontánea, y podría decirse que para ésta se ha vuelto a un estado de normalidad, es decir, a la situación favorable que imperaba a mediados del último mes del pasado año. "Todas las especies de ganado disfrutan de excelentes aprovechamientos de invierno", comunica Extremadura, quien añade que, debido a la escasez de cerdos, los precios se sostienen, cotizándose sobre 365 pesetas la arroba, y los lechones al destete, a 22 pesetas la libra. En corderos, cuyo desarrollo se sostiene en línea favorable, continúan haciéndose transacciones a largo plazo entre 12 y 12,25 pesetas libra en vivo, para pesar del 15 al 20 de febrero. También se han efectuado algunos contratos en corderos, para pesar a mediados de este mes, a 30 pesetas kilo en vivo.

LA LLUVIA HA PERTURBADO EL PASTOREO
Ni que decir tiene que los días de lluvia continua han

perturbado mucho el pastoreo, pasando los rebaños muchas horas de estabulación. Esto y las consecuencias de las heladas en las comarcas donde la hierba había alcanzado menos desarrollo, ha obligado a reforzar la alimentación en establo, como sucede en el mediodía de Castilla la Nueva y en Castilla la Vieja. La Mancha refleja estabilidad firme en las cotizaciones. Allí los corderos lechales se compran en origen a 42 pesetas kilo encabritado, y se venden—plaza de Alcázar de San Juan—a 60. Se subraya que están bien desarrollados y con muestras de haber comido pasto, contrariamente a lo que ocurría con los recenales de la primera fase de paridera, que desde la ubre iban al sacrificio. Las ventas han sido cuantiosas en los días navideños, y se da la circunstancia de que, contra lo que se había anunciado, en esa festividad no se ha puesto a la venta carne de cerro, pues por causas que ignoramos no llegaron las anunciadas remesas de reses desde los colos abastecedores. La vaca se mantiene entre 16 y 18 pesetas, y la ternera, entre 24 y 26, todo por kilo en vivo. En cuanto al porcino, mantiene el índice de 37 a 38 pesetas, registrado a lo largo de todo el mes de diciembre. Se espera que pasados los días de Pascua se atenuen algo las cotizaciones, un tanto extrañadas como consecuencia del notable aumento del consumo.

FERIAS SANTANDERINAS
En las ferias santanderinas no ha decaído la demanda de ganado de producción para

diversas provincias, y Barcelona y Madrid se muestran incansables en sus compras. En la última feria de año, en Torrelavega, algunas vacas se pagaron a más de 21.000 pesetas, entre cuyo precio y 10.000 oscilaron las de distinta clase. En general, los terneros tuvieron aún mejor salida, pagándose entre 1.400 y 1.600 por unidad. La prensa santanderina pone de relieve las excelencias de 1961, por lo que se refiere a venta de reses de la región en la citada localidad de Torrelavega, haciendo subir su número a 39.187, referida solamente esta cifra a las transacciones controladas. Realmente es una cifra asombrosa, nunca alcanzada, lo que viene a confirmar nuestras impresiones anteriores acerca del desarrollo de la ganadería específica de la Montaña, gran jilón de riqueza que los criadores explotan con inteligencia y ejemplar dedicación, que da por resultado la continua mejora de aquella cabaña.

El temporal de lluvias del domingo dejó reducido a la mínima expresión el mercado de Medina del Campo, en el que no fue presentada ni una sola cabeza de lanar. En cerda quizá no se llegará a roventa ejemplares. También muy pocos compradores. Los cerdos cebados, blancos, se cotizaron hasta 35,50 pesetas kilo en vivo; y los negros y colorados alrededor de 33. Blancos de siete semanas, desde 650 a 700 pesetas unidad, y otros más inferiores, de 500 a 600; rojos y negros, desde 425 en adelante, según tamaño. Algunos de tres meses, blancos, desde 825 pesetas unidad.—E. DE P.

VINOS

Las Cooperativas de la Mancha liquidaron ya la mitad de sus existencias de vino Los precios son firmes y van en línea ascendente



En la Mancha la rala llamada "de primera hoja" que comprende desde la elaboración hasta la Navidad, ha culminado en una abundancia de transacciones muy por encima de lo que resulta normal. Todas las cooperativas de Alcázar y de la comarca han liquidado, por lo menos, el 50 por 100 de sus existencias, y abundan las que tienen ya comprometido un buen porcentaje del resto. Se ha aprovechado al máximo la fase favorable en cuanto a compras y cotizaciones, contrariamente a lo que se hizo en el mismo período de la campaña anterior, en que la posesión se cerró en una posición alcista para sufrir luego un duro desengaño. Los precios son firmes y en línea ascendente. 23,50 es el ódulo en Alcázar por grado y hectolitro, 24 en la zona de carreteras generales de Madridejos y Villarrubia y 23 en Criptana y Tomelloso. Esas cotizaciones son casi análogas a las de hace un año, con la particularidad de que ha sido más bajo el precio de la uva que en 1960. El alcohol alza de 0,25, vendiéndose a 27,25 el litro, al contado, y a 27,50 a plazos. Vinagre a 42-43 pesetas la arroba.

AYUDA FAMILIAR PARA LOS TRABAJADORES DEL CAMPO Han comenzado a percibirla

Otras de las mejoras que los trabajadores agrícolas han obtenido con la creación de su Mutualidad Nacional ha sido la ayuda familiar, que han empezado a percibir desde el primero de enero. La importancia de la familia en el orden natural y político es de todos conocida y no es necesario citar aquí los conceptos esenciales en que tal importancia se recoge tanto en la doctrina de la Iglesia como en nuestras Normas Fundamentales.

Esta prestación se abonará a los trabajadores fijos y eventuales que tengan dos o más hijos legítimos, legitimados, naturales—reconocidos o adoptivos—, menores de 14 años o mayores incapacitados para el trabajo. Se equipara a la condición de hijo a los nietos y hermanos huérfanos de padre, en iguales condiciones de edad, así como a los ascendientes mayores de sesenta años que perciban pensión.

La ayuda familiar debe solicitarse de la correspondiente Comisión Local de la Mutualidad Nacional de Previsión Social Agraria, y se abona por trimestres vencidos. Es decir, que las cantidades que se empiecen a satisfacer en enero corresponden a los tres meses que lleva en vigor la entidad.

A los trabajadores eventuales se les retiene en cada pago trimestral el 40 por 100 del total que les correspondería si fueran fijos, para liquidarlos a final de año un complemento proporcional a las jornadas cotizadas a la Mutualidad.

Los trabajadores autónomos continuarán percibiendo el Subsidio Familiar como hasta ahora.

Resalta de la ayuda familiar su sentido cristiano y de solidaridad nacional, por cuanto el valor del "punto" es igual para todos los mutualistas, sin que afecten circunstancias de localidad, censo demográfico de la empresa donde presta servicios, etc. Y tal valoración se fija por períodos anuales, de acuerdo con los fondos previsibles. El valor del "punto" para 1962 se ha establecido en sesenta y seis pesetas mensuales.

Una serie de notas importantes supone esta protección familiar que va a incrementar en una importante medida las antiguas prestaciones del Subsidio Familiar:

—El principio de solidaridad nacional, básico según la doctrina cristiana y los postulados de justicia social, se cumplen íntegramente. La protección a la familia estará en proporción con sus obligaciones familiares, sin diferencias, que dependan de la situación de la empresa, como posición de la plantilla, etc. El punto tiene un valor nacional.

—La protección a los trabajadores eventuales es gradual porque necesariamente tiene que estar en relación con su condición de trabajadores agrícolas medida por el número de días efectivamente trabajados en la agricultura. Cuando el trabajador realice labores industriales percibirá la protección familiar del régimen de la industria.

—Las Comisiones Locales y las Provinciales de la Mutualidad, con participación masiva de empresarios y trabajadores, son las piezas fundamentales para el reconocimiento de derecho. Sabemos que quedan todavía mejoras importantes que conseguir y que sólo las limitaciones de los medios económicos han impedido. La percepción de puntos desde el matrimonio, sobre todo, y quizás el límite de la edad de los beneficiarios son metas que irá ganando la Mutualidad.

ACEITE: 260 PESETAS ARROBA

En Extremadura hay tendencia alcista en el precio

Ignoramos todavía las consecuencias de los temporales para la aceituna en Andalucía, pero cabe suponer que hay que lamentar perjuicios. En Extremadura está casi concluida la recogida, confirmando las impresiones de cosecha corta, por lo que el precio del aceite—en forma Villanueva de la Serena— está sostenido en 260 pesetas la arroba, con tendencia alcista. Parece ya muy difícil, considerada toda la zona olivarera española, que se pueda llegar a una cosecha de 400.000 toneladas, siendo lo más probable que se quede en torno a 380.000. La ordenación de la nueva campaña, para la que se mantienen las mismas normas que rigieron en la anterior, ha constituido un desencanto para los olivicultores, que confiaban en que se fijase un precio de apoyo oscilante entre 21,50 y 23,50 pesetas el kilo. Los demás países productores de aceite de oliva en la cuenca mediterránea se hallan pendientes de la evolución de nuestra cosecha y de nuestro comercio, con la esperanza de presentarnos competencia eficaz para ellos. Así, por ejemplo, los organismos competentes de Grecia están estudiando la posibilidad de exportar 20.000 toneladas en 1962. Se dice en Atenas que la única dificultad radica en que el precio del aceite griego es superior al internacional, pero por lo demás—se añade— la situación es favorable, "ya que tanto España como Italia tienen una producción menor que en la campaña pasada".

¡TRABAJADOR!

El primero de octubre ha entrado en vigor el Seguro de Desempleo. Entérate si eres afiliado por tu patrono, en previsión de que algún día necesites sus prestaciones.

Sus Majestades los Reyes Magos reparten juguetes en CASTELLANA DE PIENSOS, S. A.

En la mañana de ayer, día 6, visitaron las instalaciones de CASTELLANA DE PIENSOS, S. A. sus Majestades los Reyes Magos que eran portadores de innumerables y maravillosos juguetes, que fueron distribuidos entre los niños de los empleados de la citada entidad.



CASTELLANA DE PIENSOS, S. A.

Industria Colaboradora del Ministerio de Agricultura

Asociada de PIENSOS ESPAÑOLES, S. A., distribuidora para España de "ALIMENTS PROTECTOR" de Bruselas (Bélgica)

CALLE AZUCARERA, S/N

APARTADO 361

TELEFONO 23676

Kennedy presentará al Congreso las líneas básicas de su política

Entrará en su segunda año de presidencia, más fuertemente apoyado

Tema de máxima importancia, el Mercado Europeo

Washington, 6.—(Por JOHN HEFFERNAN).—El presidente Kennedy presentará al Congreso, la semana próxima, las líneas básicas de la política norteamericana para el año que acaba de comenzar. El Congreso reanuda sus sesiones el miércoles 10 y el jueves el Presidente leerá en una reunión conjunta del Senado y la Cámara el tradicional mensaje de la Unión, en el cual expresará sus ideas sobre los actuales problemas del mundo y se referirá a las medidas legislativas que piensa presentar en los próximos meses.

Los sondeos de la opinión pública realizados últimamente han puesto de relieve que el presidente Kennedy entrará en el segundo año de su mandato—juró su cargo el 20 de enero de 1961—más fuertemente apoyado, incluso, por el electorado que cuando fue elegido en noviembre de 1960. De un setenta a un setenta y cinco por ciento de las personas consultadas le apoyan claramente.

Un tema de máxima importancia en los próximos meses será el referente a lo que Estados Unidos pueden hacer para enfrentarse a un Mercado Común Europeo en el que están a punto de ingresar, junto a los seis países que lo forman, Gran Bretaña y otras naciones. Se cree que el Presidente tratará de conseguir la aprobación del Congreso para suavizar las barreras aduaneras norteamericanas.

Planos para un viaje de ida y vuelta a la Luna de tres norteamericanos

Washington, 6.—La Administración Nacional de Aeronáutica y del Espacio (NASA) ha publicado diseños de los planos para su proyecto "Apolo" para colocar en órbita alrededor de la Luna a tres hombres y conseguir luego su regreso a la Tierra.

Los dibujos muestran que los primeros norteamericanos que se trasladarán a la Luna saldrán de la Tierra en un proyectil cohete "Saturno".

Jaime Campmany, corresponsal de PYRESA en Roma

Por el Delegado Nacional de Prensa, Propaganda y Radio del Movimiento, ha sido nombrado redactor de la Agencia PYRESA con destino en Roma, para desempeñar la corresponsalía de la mencionada Agencia en dicha capital, el camarada Jaime Campmany y Diez de Revenga.



Jaime Campmany, nacido en Murcia en 1925, en su momento de redactor de la sección de teatro, que le valió el Premio Nacional de Crítica de Teatro, y colaboró activamente en "La Hora" y "Alcalá", así como también en "Indice", "Ateneo" y otras revistas. Incorporado a la redacción de "Arriba", ha sido en dicho diario un nombre sobresaliente.

La corresponsalía de PYRESA en Roma durante los últimos años, fue eficientemente cubierta por "Hernando de Ceballos", de cuya capacidad informativa y precisión interpretativa, saben los lectores de la Prensa del Movimiento a través de sus crónicas, siempre oportunas y al día, con las cuales PYRESA sirvió la información de los principales acontecimientos de la capital, de la Cristiandad y de Italia.

Al dar la bienvenida a Jaime Campmany queremos despedir a "Hernando de Ceballos" agradeciéndole sus leales servicios, suficientemente demostrados a lo largo de su eficaz labor.

Se reanuda la lucha en Laos La situación es confusa

Llamamiento a los tres príncipes para que continúen las negociaciones

Tokio, 6.—La radio rebelde del Pathet Lao comunista informa que se ha reanudado la lucha en por lo menos tres frentes distintos en Laos, según informa una emisión de radio de la agencia Nueva China, escuchada en esta ciudad.—Efe.

En las referidas fuentes se señala que no se tiene conocimiento de la presencia de tropas comunistas chinas o de un incremento en el número de comunistas del Vietnam del Norte en el país.

Otros informes llegados a Vientian dicen que ha habido algunas escaramuzas al norte de la capital, cerca del río Lik y en la provincia de Xieng Juang.—Efe.

Estocolmo, 6.—Noticias de Estocolmo dan cuenta de que la conferencia de paz de Laos ha hecho un llamamiento a los tres

Holanda adopta toda clase de medidas defensivas en Nueva Guinea

SUKARNO ANUNCIA UN ATAQUE

La Haya, 6.—El Gobernador de Nueva Guinea holandesa ha anunciado hoy en Holanda que todas las medidas militares necesarias han sido tomadas en el territorio tras el discurso pronunciado el pasado día 4 por el presidente indonesio, Sukarno, según se ha informado hoy.

Sukarno dijo durante el citado discurso que si los holandeses no han comprendido aún nuestras reclamaciones nacionales sobre el Irán occidental (Nueva Guinea holandesa), el pueblo indonesio atacará el territorio.—Efe.

El NUEVO GOBERNADOR INDONESIO ESTÁ YA EN NUEVA GUINEA

Pare Pare (Sulawesi del Sur), 6.—El presidente Sukarno, durante una alocución dirigida a una gran multitud en esta localidad, declaró que el nuevo gobernador nombrado por él se encuentra ya en territorio de Nueva Guinea occidental.

Añadió, sin embargo, que el nombre del gobernador y lugar donde se encuentra se mantiene aún en secreto para proteger su seguridad y vida. Efe.

El embajador marroquí en EE. UU., retirado definitivamente

Por incitar a la huelga y al desorden en Marruecos

Rabat (Marruecos), 6.—El Gobierno marroquí ha llamado a su Embajador en los Estados Unidos después de haber sido "relevado de su cargo", según informa esta mañana el periódico "Al Alam".

"Al Alam" dice que el doctor Mehdi Ben Abud "ha sido llamado urgentemente... por haber adoptado una posición incompatible con las responsabilidades de un embajador al incitar a la huelga y al desorden en Marruecos". Añade que su retirada es definitiva.—Efe.

Modificaciones en las reglamentaciones de Industrias Químicas y de Radiocomunicación

Madrid, 6.—El "Boletín Oficial del Estado" publicará el próximo lunes varias Ordenes del Ministerio de Trabajo, por las que se introducen modificaciones en las Reglamentaciones Nacionales de Trabajo de las empresas consignatarias de buques, en las industrias químicas, en las industrias de elaboración de bebidas carbonícas y jarabes, en el sentido de sustituir la "participación de beneficios" por el incremento de un 8,50 por 100 el salario inicial en las dos primeras, y de un 5 por 100 en la tercera.

También publicará una Orden del mismo Ministerio por la que se sustituye la denominación "participación en beneficios" en las empresas de radiocomunicación, por el incremento de un 6 por 100 del salario base inicial de las tablas correspondientes.—Cifra.

Porfirio Rubirosa, interrogado por un fiscal en Nueva York

Nueva York, 6.—Porfirio Rubirosa, diplomático que ha cesado recientemente en el cargo de inspector de embajadas de la República Dominicana, ha contestado a las preguntas que le ha hecho el fiscal del distrito, Frank Hogan, en torno a unos disparos hechos contra un exiliado de su país en 1935. Al parecer Rubirosa fue interrogado en torno al suceso por el cual un primo del mismo, Luis de la Fuente, fue acusado, aunque no llegó a ser detenido hasta ahora. Rubirosa había gozado de inmunidad diplomática.—Efe.

Sobre unos disparos hechos a un exiliado en 1935

Nueva York, 6.—Porfirio Rubirosa, diplomático que ha cesado recientemente en el cargo de inspector de embajadas de la República Dominicana, ha contestado a las preguntas que le ha hecho el fiscal del distrito, Frank Hogan, en torno a unos disparos hechos contra un exiliado de su país en 1935. Al parecer Rubirosa fue interrogado en torno al suceso por el cual un primo del mismo, Luis de la Fuente, fue acusado, aunque no llegó a ser detenido hasta ahora. Rubirosa había gozado de inmunidad diplomática.—Efe.

El ministro de Agricultura, en Valladolid

Diputación pidió al Ministro una atención decidida para la construcción de viviendas y solucionar el problema de los cauces.

El señor Cánovas, después de prometer la ayuda precisa por parte del Gobierno, dijo que inmediatamente se atenderían los problemas más urgentes, particularmente el que se refiere a la construcción de viviendas. Destacó que el principal problema de esta zona norte es lo dividida que está la propiedad, por lo que es necesario llegar cuanto antes a la concentración, saneamiento de tierras y encauzamiento de arroyos; pero los agricultores—añadió—deben tener a constituirse en Cooperativas porque así tendrán un mejor aprovechamiento de maquinaria, técnicos y asesores que eleven su nivel de vida.

Terminada la reunión, el Ministro de Agricultura y séquito regresaron a Valladolid en automóvil para pernóctar.—Cifra.

Agradecimiento al Gobernador Civil y Jefe Provincial

El gobernador civil y jefe provincial del Movimiento, camarada Antonio Ruiz-Ocaña, está recibiendo gran número de emocionadas expresiones de adhesión y agradecimiento por el jefe del Estado y Caudillo de España, Generalísimo Franco, de las autoridades y los vecinos de los pueblos de Tierra de Campos y Valle de Esgueva al tener conocimiento por Radio Nacional de España de las urgentes previsiones adoptadas para reparar en lo posible los graves daños ocasionados en las tierras y viviendas por las últimas inundaciones, mediante un completo estudio de daños y valoraciones que permita activar en cuanto sea posible el restablecimiento de la normalidad en todas las zonas perjudicadas.

Han expresado al mismo tiempo su agradecimiento al Gobernador Civil por su activa, incansable y humanitaria labor al frente de los servicios que, con una abnegación ejemplar al acudir en la capital y pueblos damnificados en socorro de los damnificados y cooperar, hasta donde les fue humanitaria posible, para evitar desgracias, y el desarrollo de inteligentes medidas que en muchos casos sirvieron para que las riadas no consumieran verdaderas catástrofes.

Esta decisión se ha tomado después de que la Organización de Estados Americanos acordó el jueves levantar las sanciones impuestas a la República Dominicana y restablecer las relaciones con ella.—Efe.

El Consejo del Reino felicita a Franco, con motivo de la Pascua Militar

saludar y complimentar a Su Excelencia el Jefe del Estado en la Pascua Militar, nutridas representaciones de todas las Armas y Cuerpos del Ejército presididas por los ministros del Ejército, Marina y Aire. Se encontraban igualmente entre los reunidos los ministros de la Gobernación, Subsecretario de la Presidencia, Hacienda y Obras Públicas. En las comisiones figuraban los generales y demás jefes con mando en la guarnición de Madrid.

Después de que el Caudillo estrechó la mano de todos los reunidos, el teniente general Barroso, en nombre de los tres Ejércitos, pronunció unas palabras felicitando al Generalísimo y expresándole la fidelidad y lealtad inquebrantable de todos hacia su persona y hacia el Régimen, así como la alegría por que se encuentre restablecido.

PALABRAS DEL CAUDILLO El Generalísimo contestó con unas elocuentes palabras en las que puso de manifiesto la gran satisfacción que le proporcionaba poder reunirse con sus compañeros de armas. Hizo referencia a la situación política del mundo, y dijo que, gracias al esfuerzo de los españoles, nuestra Patria se halla en el camino de su grandeza. Les exhortó a que continúen manteniendo vivas, como siempre, la unión y la disciplina, así como la identificación con el pueblo, como ha podido comprobar en sus viajes del año 1961 y en los actos celebrados con motivo del veinticinco aniversario de su exaltación a la Jefatura del Estado. Dedicó un recuerdo al desfile celebrado el día 18 de Julio, y en el que tomaron parte, con una brillantez y emoción extraordinarias, los antiguos alféreses provisionales y excombatientes. Terminó agradeciendo las muestras de afecto recibidas de todo el pueblo con ocasión de su accidente.

A continuación el Caudillo les invitó a una copa de vino español, conversando amablemente con todos los comisionados.—Cifra.

Los Reyes Magos entregan juguetes a los nietos del Caudillo

El Pardo, 6.—Una Cabalgata de Reyes Magos, salida del cuartel del Regimiento de la Guardia del Generalísimo, recorrió las calles del pueblo. Acompañaban a los Reyes rondallas y grupos de pastores que cantaban villancicos. Antes habían efectuado un reparto de juguetes entre los niños hijos de los militares de la Guardia de Su Excelencia.

Al llegar la Cabalgata a los jardines del Palacio pasaron al interior del mismo, y desde uno de los balcones presenció el desfile la esposa de S. E., doña Carmen Polo de Franco, acompañada de sus nietos. Los tres Reyes subieron a una de las habitaciones e hicieron entrega de juguetes a los nietos del Caudillo. Dos paracaidistas que acompañaban a los Reyes Magos entregaron al niño Francisco Franco Martínez Bordiú un equipo de paracaidista.—Cifra.

Amenaza de la O. A. S. y del partido comunista sobre Francia

La sesión—que se celebrará en Mahmedia, a dieciséis kilómetros al norte de Casablanca—será la primera reunión oficial del Gobierno provisional argelino fuera de Túnez desde que se formó en 1958.—Efe.

En Ruiba, cerca de Argel, un taxista musulmán murió asesinado por el fuego de una metrallera. En Constantina, la organización extremista O. A. S. ha vuelto a interrumpir un programa de la radio estatal con una declaración de su principal dirigente, el general Salan, en la que atacó duramente la política de autodeterminación de los gobernantes argelinos.

Mediatamente después de la declaración de Salan, un locutor anónimo hizo un llamamiento a la población instándole a permanecer en calma y a cumplir las instrucciones de la O. A. S.—Efe.

Los comunistas acusan a De Gaulle

París, 6.—El Gobierno francés ha ordenado que sean enviados a París refuerzos de la Gendarmería y de la Policía especial contra disturbios, en relación con un llamamiento hecho por los comunistas para celebrar hoy una manifestación.

El partido comunista, al acusar al régimen de De Gaulle de permitir la existencia de "grupos de asesinos", convoca la manifestación a celebrarse ante sus oficinas de esta ciudad. En fuentes generalmente bien informadas se dice que es de prever que los refuerzos serán considerables.—Efe.

Reunión del "Gobierno Argelino"

Rabat, 6.—Cinco musulmanes rebeldes argelinos detenidos en Francia "participarán en la reunión del "Gobierno provisional argelino" que se celebrará el domingo cerca de esta ciudad, según se ha anunciado hoy.

El ministro rebelde de información, Yacidi, ha declarado que el vicepresidente ministro, Ben Bella, y otros cuatro ministros detenidos en el castillo de Aunoy, próximo a París, estarán en contacto (se supone que por teléfono) con el resto del Gabinete mientras dure la reunión.

La Policía belga no tiene noticias de la presencia de Salan en Bélgica

Bruselas, 6.—La Policía belga ha declarado hoy que no tiene noticias de la presencia del exgeneral Raoul Salan, jefe de la O. A. S., en Bélgica.

Un informe de prensa francés sugería que el líder de la O. A. S. podía estar en Bélgica.—Efe.

Casi diecinueve millones de negros en Norteamérica

Washington, 6.—La población negra de los Estados Unidos, según el censo correspondiente al año 1960, es de 18.871.831 habitantes, o sea, un 10,5 por ciento de la población total, de 179.323.175 habitantes, según ha revelado ahora la oficina del censo.

El porcentaje en 1940 era de un 9,7, según la oficina, señalando que la población negra ha ido aumentando notablemente más y en forma más rápida durante los últimos veinte años.—Efe.

El Consejo del Reino felicita a Franco, con motivo de la Pascua Militar

saludar y complimentar a Su Excelencia el Jefe del Estado en la Pascua Militar, nutridas representaciones de todas las Armas y Cuerpos del Ejército presididas por los ministros del Ejército, Marina y Aire. Se encontraban igualmente entre los reunidos los ministros de la Gobernación, Subsecretario de la Presidencia, Hacienda y Obras Públicas. En las comisiones figuraban los generales y demás jefes con mando en la guarnición de Madrid.

Después de que el Caudillo estrechó la mano de todos los reunidos, el teniente general Barroso, en nombre de los tres Ejércitos, pronunció unas palabras felicitando al Generalísimo y expresándole la fidelidad y lealtad inquebrantable de todos hacia su persona y hacia el Régimen, así como la alegría por que se encuentre restablecido.

PALABRAS DEL CAUDILLO El Generalísimo contestó con unas elocuentes palabras en las que puso de manifiesto la gran satisfacción que le proporcionaba poder reunirse con sus compañeros de armas. Hizo referencia a la situación política del mundo, y dijo que, gracias al esfuerzo de los españoles, nuestra Patria se halla en el camino de su grandeza. Les exhortó a que continúen manteniendo vivas, como siempre, la unión y la disciplina, así como la identificación con el pueblo, como ha podido comprobar en sus viajes del año 1961 y en los actos celebrados con motivo del veinticinco aniversario de su exaltación a la Jefatura del Estado. Dedicó un recuerdo al desfile celebrado el día 18 de Julio, y en el que tomaron parte, con una brillantez y emoción extraordinarias, los antiguos alféreses provisionales y excombatientes. Terminó agradeciendo las muestras de afecto recibidas de todo el pueblo con ocasión de su accidente.

A continuación el Caudillo les invitó a una copa de vino español, conversando amablemente con todos los comisionados.—Cifra.

El Ejército cumplimentó al Generalísimo

Madrid, 6.—Poco antes de la una de la tarde llegaron al Palacio de El Pardo, con objeto de

SUCESOS

Siete personas muertas y quince heridas graves al caer un autobús por un barranco, en Perú

Muere en accidente de automóvil la condesa Antonie Salm

Lima (Perú), 6.—Siete personas han resultado muertas y quince gravemente heridas al estrellarse un autobús en un barranco. En el vehículo viajaban treinta y dos personas.

Continúan cortadas algunas carreteras

Madrid, 6.—La Dirección General de Carreteras del Ministerio de Obras Públicas comunica a las veinte horas que continúan cortadas las carreteras de la red principal de:

Madrid a La Coruña, cortada en Villalpando. Por tal motivo la circulación es Madrid, Avila, Salamanca, Zamora, Benavente, La Coruña; o también, Madrid, Valladolid, León, Astorga, La Coruña.

Carretera Logroño a Vigo, cortada entre Calzada de los Molinos y Terradillas. Desvío por Carrion de los Condes, Villalba, Paredes de Nava, Villada a Sabagún.

Carretera Sevilla Portugal, por Huelva. Cortada entre Ayamonte y Lepe.—Cifra.

EL MUNDO EN 3 MINUTOS

Marruecos y la lucha por el desarrollo

Por ENRIQUE RUIZ GARCIA

Marruecos: la población

En el curso de este examen tendremos que partir, en muchas ocasiones, de un sobrealto inicial: la tremenda expansión demográfica. Ustedes saben las enorres repercusiones que esa ola de nuevos habitantes arroja sobre los jóvenes países. En los más de los casos, el aumento de la población es superior al crecimiento de la renta o, en otros, representa un ritmo paralelo que determina el inmovilismo dramático en un punto. La lucha frente a este dilema obliga a esfuerzos gigantes, que lo son mucho más para naciones que no están adecuadamente preparadas y cuya estructura colonial no es la más a propósito para el desarrollo.

El problema marroquí, demográficamente hablando, es uno de los más agudos de África, puesto que su nivel anual supera el tres por ciento. Vuelvo a repetir que el europeo es escasamente de un 0,8. Con ello percibirán ustedes, como contraste, la naturaleza de la cuestión. En otras palabras: Marruecos, con 11.500.000 habitantes, tiene algo más de 300.000 habitantes por año, cifra que, como es sabido, viene a ser la de España, cuya población es casi el triple.

Una característica esencial

Una característica esencial, pues, del mercado marroquí es la poca fiabilidad del circuito de consumo (por la enorme presencia de una masa campesina de muy débil poder de compra y preparación) y la preparación urbana creciente de un país con predominio juvenil. Este punto es de enorme repercusión psicológica, ya que los jóvenes que tienen menos de veinte años representan el cincuenta y cinco por ciento de la población total. Esa masa juvenil es la que presiona e incita a las grandes modificaciones.

Otra característica no menos importante, y muy grave, es que la producción agraria permanece prácticamente estacionaria o estancada desde hace cinco años. En otras palabras, su rendimiento por hectárea es escasamente el mismo que hace decenas de años, pese al crecimiento demográfico. Ello determina otro aspecto considerable: que un cincuenta por ciento de la masa laboral que está clasificada como "campesinense", en realidad, mano de obra excedente y en perpetuo subempleo. Otro hecho muy deparado de esta situación dramática: que Marruecos, en tanto que economía agrícola, tenga que importar alimentos en una gran cantidad y que representaran, en 1960, casi el veintidós por ciento (el 21,4) de las importaciones totales del país. En días sucesivos veremos otros aspectos del caso y examinaremos el plan quinquenal marroquí y los esfuerzos para pasar a la siguiente fase.

La división laboral de la población

Marruecos sigue siendo una unidad geográfica en la que domina, por supuesto, la agricultura. Alrededor del setenta por ciento de la población depende directamente del campo y su renta anual, grosso modo, no parece muy superior a unas 3.400 pesetas. Como el porcentaje campesino es enorme con relación a los otros sectores (industria y servicio), ello nos depara y nos dice, esquemáticamente, la estrechez física del sector de consumo.

Por ello mismo, y siempre que los acontecimientos internacionales no impliquen la necesidad de un comentario inmediato, voy a intentar presentar a ustedes el rostro enigmático y preocupado de la joven África a través de una serie de artículos que constituyen algunos de los elementos esenciales de un libro que tengo en preparación. Con ello contesto a una serie de lectores que me escriben solicitando mayores datos sobre el problema africano. Va-

Un propósito

Un propósito

LOS ESTRENOS

ROXY Y AVENIDA

PEPE

(Película de mucha taquilla)

«Pepe» es película taquillera. «Pepe» tiene asegurado el éxito. «Pepe» posee cualidades atrayentes.

En primer término, Cantinflas tiene sus aficionados, y aunque esta vez no actúa con la persistencia y espontaneidad que otras, siempre gusta. Por otro lado, el desfile de estrellas conocidas, que si bien pasan en su mayoría papeles episódicos, ofrecen el aliente de sus figuraciones con su propio nombre.

Y si esto fuera poco, el color, la luminosidad de los escenarios y algunos bailables, dan variedad y belleza a la cinta, que tiene mucho de comedia musical y que encierra esa tierna lección que Cantinflas suele dar siempre, con su calidad de hombre bueno por encima de todo.

Naturalmente, sería interminable dar los nombres de todas las estrellas que se van intercalando en la fábula, unas veces oportunamente y otras sin venir a cuento; pero desde E. Robinson, en el papel más importante, hasta Kim Novak, pasando por Sinatra, T. Curtis o Greer Garson, todos cumplen con su cometido exhibicionista.

El veterano Chevalier presenta un número arrebatado y hace un ligero tratado sobre el amor.

Dan Diley y Shirley Jones forman con Cantinflas el trio sentimental, en el que, como siempre, el mejicano se queda sin la dama, dando lugar a sus simpáticas reacciones de alegre resignación. Sin embargo, como antes decía, en su actuación se echa de menos una mayor libertad, esa libertad de dicción que le hace en otras ocasiones comenzar en inexplicables parlamentos, en donde de trocha y cantada, también se echa de menos su plegado sombrerillo de epauletas. No obstante, su eterna personalidad se mantiene fresca, y en sus relaciones con su hijo está sensacional. El caballo mercede párrafo aparte; parece una creación de Disney. Actúa con verdadera naturalidad, y como suele decirse, no le falta más que hablar.

PARA HOY

Alameda. — A las 4 y desde las 7.30. «La bella durmiente» (1) y «El extraño caso de Wilby» (1).

Avenida. — A las 4.30, 7.30 y 10.45. «Pepe» (3).

Calderón. — A las 4.30, 7.30 y 10.30. «El rostro impenetrable» (3 R.).

Capitol. — A las 4 y desde las 7.30. «El último torpedero» (2) y «Yuma» (2).

Carrion. — A las 5, 7.45 y 10.45. «Los robinsones de los mares del sur» (1).

Cervantes. — A las 4 y desde las 7.30. Festival «Pájaro Carpintero» y «Proa al cielo» (2).

Coca. — A las 5, 7.45 y 10.45. «Un sabio en las nubes» (1).

Delicias. — Desde las 5. «Amor bajo cero» (2) y «La dinastía del petróleo» (2).

Goya. — A las 4 y desde las 7.30. «El milagro de los lobos» (2) y «Un tesoro en el cielo» (2).

Lafuente. — A las 4 y desde las 7.30. «Tres de la Cruz Roja» (2) y «Falso culpable» (2).

Lope de Vega. — A las 5, 7.45 y 10.45. «Pecado de amor» (3).

Pradera. — A las 5, 7.45 y 11. «El gladiador invencible» (2).

Roxy. — A las 4.30, 7.30 y 10.45. «Pepe» (3).

Zorrilla. — A las 4 y desde las 7.30. «Conspiración de silencio» (2) y «Guardias de Roma» (1).

A Bing Crosby le han extraído dos cálculos renales

Santa Mónica (California), 6.—El actor y cantante, Bing Crosby, se encuentra hoy en buen estado tras haber sido sometido ayer a una intervención quirúrgica, en la que le fueron extraídos dos cálculos renales.—Efe.

Las panorámicas de Hollywood, Acapulco y Méjico, con su Catedral iluminada, así como los interiores, son regalos para la vista; y la coreografía del ballet, moderna, audaz y ágilmente interpretada.

En suma, «Pepe» durará, merecidamente, en los carteles.

R. RECIO

EN PRADERA

«El gladiador invencible»

(Película entretenida)

Una vez más, el cine de aventuras se presenta en una de las pantallas de nuestra ciudad. Esta vez, las aventuras corren a cargo de varios personajes que se mueven dentro de la Roma antigua. Las luchas de los gladiadores es el tema sobre el cual se apoya toda la cinta.

El guión, sencillo, dentro de los de su género, logra salir al paso bajo la mano de Antonio Momplet, director del film, quien maneja bien a los actores. Un buen colorido redondea y alegra la vista, lo cual es grandemente favorable para lograr la expectación.

En fin, otra coproducción hispano-italiana, de las que tanto abundan actualmente, pero que se puede ver. En la parte correspondiente a la interpretación, Richard Harrison, quien lleva el peso de la acción, logra sacarlo adelante sin lucimientos, y lo mismo podemos decir del resto de los intérpretes, quienes, con más y con menos, cumplen.

R. RUIZ

PROGRAMA DE TV

PROGRAMA DE SOBREMESA

03.00.—Apertura y presentación. 03.02.—«El día del Señor». 03.20.—Telecronica. 03.35.—«Noticiero de hoy». 03.40.—«Otro tiempo». 03.55.—Melodías que triunfan. 04.10.—Sesión de tarde. 03.30.—Cierre.

PROGRAMA INFANTIL

06.00.—Apertura y presentación. 06.02.—Marionetas de Herta Frankel. 06.25.—Seguimos con cine. 06.35.—«Matricula de honor». 07.05.—«Rin-Tin-Tin». 07.30.—Cierre.

PROGRAMA DE NOCHE

07.30.—Apertura y presentación. 07.32.—«Huckleberry Hound». 08.00.—«Domingo, edición extra». 08.30.—«El desafío del hombre». 09.00.—«Gane su viaje!». 09.30.—La quiniela. 09.35.—«Los cuatro hombres justos».

10.05.—«Pantalla deportiva». 10.20.—Cine-Club musical. 10.30.—Gran Parada. 11.30.—Telediarlo. 11.45.—Versos a medianoche. Momento musical. Recuerda. 12.00.—Cierre.

ALAMEDA

HOY: A las 4 y desde las 7.30 (NUMERADAS) Dos grandes producciones de WALT DISNEY

LA BELLA DURMIENTE

CinemaScope-Technicolor. y El extraño caso de Wilby por FRED McMURRAY (TOLERADAS)

ZORRILLA

A LAS 4 Y DESDE LAS 7.30 (NUMERADAS)

CONSPIRACION DE SILENCIO

SPENCER TRACY - ROBERT RYAN CinemaScope y Eastmancolor

GUARDIAS DE ROMA

ALBERTO SORDI - ALDO FABRIZZI (TOLERADAS PARA TODOS LOS PUBLICOS)

CERVANTES

HOY: A las 4 y desde las 7.30 ESTRENO

FESTIVAL PAJARO CARPINTERO

Divertida serie de cortometrajes de dibujos en Technicolor del gran realizador WALTER LANTZ.

PROA AL CIELO

por KENNETH MOORE (TOLERADAS)

PROGRAMAS DE RADIO

LA VOZ DE VALLADOLID PARA HOY

Manana 12.00.—Sintonía y apertura: ¡Buenos días!

12.05.—Muchas felicidades! 13.10.—El Evangelio de hoy. 13.15.—Concierto ligero. 14.55.—Recortes de prensa. 12.00.—«Fiesta en España». Audiación-concurso de la REM.

13.30.—Una melodía y dos inter-pretes. 13.40.—La noticia comentada. 13.45.—El disco del día. 13.55.—Primer noticiario. 14.00.—Éxitos de Werner Müller y su orquesta. 14.15.—Calendario del tiempo. Tardo

14.30.—Diario hablado para España de Radio Nacional. 14.45.—Melodías de Hispanoamérica. 15.00.—Club de oyentes. 16.15.—«Domingo Deportivo Español». Programa simultáneo a la celebración de los encuentros de I y II División con resúmenes, crónicas, resultados y clasificaciones, que finalizará con la quiniela ganadora. 18.15.—Concierto popular. Tardo-Noche

17.00.—Club de oyentes. 20.00.—«Cascada de ritmos», bailando con las mejores orquestas. 21.50.—Una figura de actualidad. 22.00.—Diario hablado para España de Radio Nacional. 22.15.—Dos canciones en la noche. 22.25.—Segundo noticiario. 22.30.—«Habla el espectador». Minutos deportivos. 22.40.—Ritmos sobre el teclado. 23.00.—«La Voz de la Esperanza». Audiación benéfico-informativa. Al finalizar: Lectura de programas y cierre de la estación.

18.15.—«El puente de los triunfos». 19.00.—«Disco manía», de Raúl Matas. 19.35.—Discos dedicados y de felicitación (segundo programa). Noche

20.00.—Conexión con la S. E. R. para retransmitir la segunda parte de «Garrusel Deportivo». 21.05.—Melodías de nuestro tiempo. 21.35.—Club «Amigos de la Zarzuela».

12.30.—Sintonía, apertura y lectura de programas. 12.35.—Buenos días con música. Santoral. Nota del tiempo. Refrán y Un consejo del médico. 13.45.—Comentario religioso, por el R. P. Pedro María Iracola, S. J. 13.00.—La hora del Angelus. 13.05.—Album de recuerdos. 13.35.—Cocktail de ritmos. 14.00.—Cartelera de espectáculos y guía moral de los mismos. 14.10.—Variedades musicales. Tardo

14.30.—Diario hablado para España de Radio Nacional. 14.45.—«Unos y otros», parentesis deportivo. 15.05.—«Rafagas del cine». 15.10.—«Intermedio musical: Helmut Zacharias». 15.30.—Café y concierto. 16.00.—Conexión con la S. E. R. para retransmitir la primera parte de «Carrusel Deportivo». 18.00.—Discos dedicados y de felicitación (primer programa). 18.30.—«El puente de los triunfos». 19.00.—«Disco manía», de Raúl Matas. 19.35.—Discos dedicados y de felicitación (segundo programa). Noche

20.00.—Conexión con la S. E. R. para retransmitir la segunda parte de «Garrusel Deportivo». 21.05.—Melodías de nuestro tiempo. 21.35.—Club «Amigos de la Zarzuela».

Al finalizar: Lectura de programas y cierre de la estación.

RADIO VALLADOLID PARA HOY

Manana 10.00.—Conexión con la iglesia de Santiago para transmitir

PROGRAMAS DE RADIO

la Santa Misa, dedicada a enfermos e impedidos. 12.30.—Sintonía, apertura y lectura de programas. 12.35.—Buenos días con música. Santoral. Nota del tiempo. Refrán y Un consejo del médico. 13.45.—Comentario religioso, por el R. P. Pedro María Iracola, S. J. 13.00.—La hora del Angelus. 13.05.—Album de recuerdos. 13.35.—Cocktail de ritmos. 14.00.—Cartelera de espectáculos y guía moral de los mismos. 14.10.—Variedades musicales. Tardo

14.30.—Diario hablado para España de Radio Nacional. 14.45.—«Unos y otros», parentesis deportivo. 15.05.—«Rafagas del cine». 15.10.—«Intermedio musical: Helmut Zacharias». 15.30.—Café y concierto. 16.00.—Conexión con la S. E. R. para retransmitir la primera parte de «Carrusel Deportivo». 18.00.—Discos dedicados y de felicitación (primer programa). 18.30.—«El puente de los triunfos». 19.00.—«Disco manía», de Raúl Matas. 19.35.—Discos dedicados y de felicitación (segundo programa). Noche

20.00.—Conexión con la S. E. R. para retransmitir la segunda parte de «Garrusel Deportivo». 21.05.—Melodías de nuestro tiempo. 21.35.—Club «Amigos de la Zarzuela».

Al finalizar: Lectura de programas y cierre de la estación.

Al finalizar: Lectura de programas y cierre de la estación.

Al finalizar: Lectura de programas y cierre de la estación.

Al finalizar: Lectura de programas y cierre de la estación.

Al finalizar: Lectura de programas y cierre de la estación.

Al finalizar: Lectura de programas y cierre de la estación.

Al finalizar: Lectura de programas y cierre de la estación.

Al finalizar: Lectura de programas y cierre de la estación.

Al finalizar: Lectura de programas y cierre de la estación.

Al finalizar: Lectura de programas y cierre de la estación.

Al finalizar: Lectura de programas y cierre de la estación.

Al finalizar: Lectura de programas y cierre de la estación.

Al finalizar: Lectura de programas y cierre de la estación.

Al finalizar: Lectura de programas y cierre de la estación.

Al finalizar: Lectura de programas y cierre de la estación.

Al finalizar: Lectura de programas y cierre de la estación.

Al finalizar: Lectura de programas y cierre de la estación.

Al finalizar: Lectura de programas y cierre de la estación.

Al finalizar: Lectura de programas y cierre de la estación.

Al finalizar: Lectura de programas y cierre de la estación.

Al finalizar: Lectura de programas y cierre de la estación.

Al finalizar: Lectura de programas y cierre de la estación.

Al finalizar: Lectura de programas y cierre de la estación.

Al finalizar: Lectura de programas y cierre de la estación.

Al finalizar: Lectura de programas y cierre de la estación.

Al finalizar: Lectura de programas y cierre de la estación.

Al finalizar: Lectura de programas y cierre de la estación.

Al finalizar: Lectura de programas y cierre de la estación.

Al finalizar: Lectura de programas y cierre de la estación.

Al finalizar: Lectura de programas y cierre de la estación.

Al finalizar: Lectura de programas y cierre de la estación.

Al finalizar: Lectura de programas y cierre de la estación.

Al finalizar: Lectura de programas y cierre de la estación.

Al finalizar: Lectura de programas y cierre de la estación.

Al finalizar: Lectura de programas y cierre de la estación.

Al finalizar: Lectura de programas y cierre de la estación.

Al finalizar: Lectura de programas y cierre de la estación.

Al finalizar: Lectura de programas y cierre de la estación.

Al finalizar: Lectura de programas y cierre de la estación.

Al finalizar: Lectura de programas y cierre de la estación.

Al finalizar: Lectura de programas y cierre de la estación.

Al finalizar: Lectura de programas y cierre de la estación.

801.061,13 pesetas lleva recaudadas «La Voz de la Esperanza»

«La Voz de Valladolid», en su emisión «La Voz de la Esperanza», en favor de los damnificados de la ciudad y provincia, lleva recaudadas 801.061,13 pesetas, a lo largo de sus emisiones.

Ayer la suma total alcanzada fue de 29.265,70 pesetas. La Emisora Central de la REM, «La Voz de Madrid», recaudó 20.000 pesetas. Entre las aportaciones recibidas anoche figuran la de los Carnesitas de San Benito, que entregaron más de quince mil pesetas procedentes de una colecta de las misas de ayer.

La artista vallisoletana Mariema dio 5.000 pesetas, y su madre, 500. El artista Angel Ter ofreció, en nombre de treinta y cinco artistas de cine, 3.500 pesetas, y se han ofrecido para actuar en un festival o en festivales y, si es necesario, repetir la «Operación Escoba».

La artista vallisoletana Mariema dio 5.000 pesetas, y su madre, 500. El artista Angel Ter ofreció, en nombre de treinta y cinco artistas de cine, 3.500 pesetas, y se han ofrecido para actuar en un festival o en festivales y, si es necesario, repetir la «Operación Escoba».

La artista vallisoletana Mariema dio 5.000 pesetas, y su madre, 500. El artista Angel Ter ofreció, en nombre de treinta y cinco artistas de cine, 3.500 pesetas, y se han ofrecido para actuar en un festival o en festivales y, si es necesario, repetir la «Operación Escoba».

La artista vallisoletana Mariema dio 5.000 pesetas, y su madre, 500. El artista Angel Ter ofreció, en nombre de treinta y cinco artistas de cine, 3.500 pesetas, y se han ofrecido para actuar en un festival o en festivales y, si es necesario, repetir la «Operación Escoba».

La artista vallisoletana Mariema dio 5.000 pesetas, y su madre, 500. El artista Angel Ter ofreció, en nombre de treinta y cinco artistas de cine, 3.500 pesetas, y se han ofrecido para actuar en un festival o en festivales y, si es necesario, repetir la «Operación Escoba».

La artista vallisoletana Mariema dio 5.000 pesetas, y su madre, 500. El artista Angel Ter ofreció, en nombre de treinta y cinco artistas de cine, 3.500 pesetas, y se han ofrecido para actuar en un festival o en festivales y, si es necesario, repetir la «Operación Escoba».

La artista vallisoletana Mariema dio 5.000 pesetas, y su madre, 500. El artista Angel Ter ofreció, en nombre de treinta y cinco artistas de cine, 3.500 pesetas, y se han ofrecido para actuar en un festival o en festivales y, si es necesario, repetir la «Operación Escoba».

La artista vallisoletana Mariema dio 5.000 pesetas, y su madre, 500. El artista Angel Ter ofreció, en nombre de treinta y cinco artistas de cine, 3.500 pesetas, y se han ofrecido para actuar en un festival o en festivales y, si es necesario, repetir la «Operación Escoba».

La artista vallisoletana Mariema dio 5.000 pesetas, y su madre, 500. El artista Angel Ter ofreció, en nombre de treinta y cinco artistas de cine, 3.500 pesetas, y se han ofrecido para actuar en un festival o en festivales y, si es necesario, repetir la «Operación Escoba».

La artista vallisoletana Mariema dio 5.000 pesetas, y su madre, 500. El artista Angel Ter ofreció, en nombre de treinta y cinco artistas de cine, 3.500 pesetas, y se han ofrecido para actuar en un festival o en festivales y, si es necesario, repetir la «Operación Escoba».

La artista vallisoletana Mariema dio 5.000 pesetas, y su madre, 500. El artista Angel Ter ofreció, en nombre de treinta y cinco artistas de cine, 3.500 pesetas, y se han ofrecido para actuar en un festival o en festivales y, si es necesario, repetir la «Operación Escoba».

La artista vallisoletana Mariema dio 5.

CAL Y ARENA EXTENSION DE LA PRACTICA DEL DEPORTE

Uno de los principales obstáculos para el desarrollo de las prácticas deportivas ha sido, en los últimos tiempos, la falta de instalaciones, o las instalaciones sin las condiciones necesarias para maniobrar con éxito en ellas.

EN VIGO, PRONOSTICO FAVORABLE AL CELTA PARA ESTA TARDE

Pese a la «gripe», Soler confía en alinear el mismo equipo que goleó a la Leonesa, con Matito en lugar de Lesmes II «El tiempo es bueno y me han dicho que el campo está en magnífico estado, dos circunstancias que nos favorecen», dice el entrenador vallisoletano

Todo sigue igual o casi igual en el cuartel general del Real Valladolid, ya en Vigo. Anoche hablamos con el delegado del equipo, señor Parra Bustos, y con el entrenador, Manolo Soler. El primero nos informó de que la segunda parte del viaje se había desarrollado con toda felicidad, llegando a Vigo poco antes de la una de la tarde.

tacto con los directivos del Celta. Lo único que te puedo decir es lo que publican los periódicos de hoy. Por cierto que en uno de ellos te mientan.

pero él tiene ganas de salir y creo que le necesitamos. —¿Qué tal hace y cómo está el campo de juego? —Ha hecho, y hace, una temperatura espléndida. De primavera. El campo le verá mañana —hoy— por la mañana, pero me han dicho que está en magnífico estado

Se confirman las reparaciones en el Celta

El parte del Celta de Vigo apenas si contiene novedad sobre el que adelantamos ayer. Luis Hon ha confirmado sus propósitos de alinearse a Edmundo y Pintos en el delantera, dos jugadores que por diferente causa hacia tiempo no jugaban.

ATLETISMO

Molins, vencedor de la IV Vuelta Pedestre a Salamanca

Luis Vargas se clasificó en tercer lugar, detrás del portugués Faria

Salamanca, 6. — El atleta José Molins, de Barcelona, ha ganado la IV Vuelta Pedestre a Salamanca, organizada por la Federación Provincial de Atletismo y Patrocinada por la Junta Provincial de Educación Física y Deportes.

La prueba se celebró en un circuito urbano y el recorrido transcurría por las principales calles de la ciudad, siendo presenciada por numerosísimo público.

El recorrido comprendía tres vueltas al circuito, con un total de seis kilómetros, y participaron veintiséis atletas procedentes de Lisboa, Madrid, Barcelona, Oviedo, Pontevedra, Valladolid, Zamora y Salamanca.

El vencedor, José Molins, invirtió un tiempo de 18 minutos, 31 segundos y 7 décimas, y las demás clasificaciones fueron las siguientes: 2: Faria (Sporting de Lisboa), 18-35-00. 3: Luis Vargas (Valladolid), 18-50-7/10. 4: Manuel Márquez (Sporting de Lisboa), 18-54-00. 5: José Hurtado (Real Madrid), 18-54-00.

SEGUNDA DIVISION

Por 3-2 venció el Indauchu al Sabadell Los bilbaínos marcaron el gol de la victoria a cinco minutos del final

Bilbao, 6.—Indauchu, 3; Sabadell, 2. Alineaciones: Indauchu: Azcorra; Jáuregui, Larrauri, Uribarri; Victor, Erana; Scheffler, Urquijo, Barrena, Isasi y Rojo. Sabadell: Parcet; Navarro I, Datzira, Irazoqui; Totorica, Moya; Portela, Chuca, Navarro II, Parés y Vives.

CALENDARIO DEL CAMPEONATO NACIONAL DE JUVENILES

La selección Oeste, en el Grupo C, con Navarra, Guipúzcoa y Cataluña Madrid, 6.—La Real Federación Española de Fútbol ha dado a conocer el Campeonato de España de selecciones regionales juveniles, que comenzará el próximo domingo, día 21, para terminar el 1 de abril.

TERCERA DIVISION

Hoy, en el Estadio, Delicias-Juventud

Un encuentro interesante, que deben resolver a su favor los locales

Esta tarde, fútbol de Tercera División en el Estadio El calendario ha querido reservar para esta fecha un encuentro de auténtico interés, de los que gustan a los aficionados. El visitante de turno es el Juventud burgalés, derrotado en su feudo por el Delicias en la primera vuelta y que viene con ánimo de revancha.

uno de los integrantes de la primera línea del grupo. Con muy parecido potencial al del Cacereno, Palencia y el propio Delicias. Esto da pie para considerar el encuentro de esta tarde como decisivo para la tabla, especialmente para los locales.

Esturo, Herminio, Martínez, Chalo, Macario, Muga, Manolín, Baticón, Sergio, Chicote I y Jaurés. Tito aún no ha decidido la alineación, pero los que cuentan con más probabilidades de salir son los siguientes: Manolo; Chicote I, Sergio, Chicote II; Esturo, Manolín; Vallejo, Macario, Martínez, Baticón y Muga.

DOMINGO DEPORTIVO FUTBOL

TERCERA DIVISION EUROPA DELICIAS - JUVENTUD DE BURGOS, ESTADIO "JOSE ZORRILLA", A LAS CUATRO DE LA TARDE.

FUTBOL REGIONAL PRIMERA CATEGORIA

Circular-San Miguel, a las diez, en el campo de la Federación. Arbitro, señor Marinas. Betis-Soto, a las doce, en el mismo campo. Arbitro, señor Del Ceño.

JUVENILES GRUPO PRIMERO

Imperial - J.O.C., a las 9,30, en el campo de San Pedro Regalado. Arbitro, señor Llanos. At. Valladolid-Escuela Profesional "Onésimo Redondo", a las 11,15, en el campo de la Escuela Profesional "Onésimo Redondo". Arbitro, señor Hermoso.

GRUPO SEGUNDO

Victoria-Pinar, a las once, en el campo de Cristo Rey. Arbitro, señor Barrenechea. San Miguel - Real Valladolid, a las once, en el campo de San Pedro Regalado. Arbitro, señor Sanz. Ferroviaria-Leones de Castilla, a las 12,30, en el campo de San Pedro Regalado. Arbitro, señor Conde.

CAMPEONATO DE AFICIONADOS

At. Valladolid-Vivero, a las 9,30, en el campo de la Escuela Profesional "Onésimo Redondo". Arbitro, señor Llorente. Zarafán-Pilarica, a las 3,45, en el mismo campo. Arbitro, señor Gedy. Carmen Delicias-Girón, a las 8,45, en el campo de San Pedro Regalado. Arbitro, señor Tejerina.

TIROS AL ANGULO

Empezó la cuesta de enero, que este año para el Real Valladolid es de "aupa". Bueno, más que cuesta parecen "cois" de primerísima categoría los que le aguardan. El de hoy, algo así como el Aspin, y luego, un Riazor que se nos antoja tan duro como el Gallibier.

En fin, hay que ser optimistas y, ya saben, la esperanza es lo último que se pierde —sueña a tópicos, ¿verdad?— y con lo que vamos defendiéndonos. De momento vamos los primeros. ¡Ah, si podemos decir eso a las seis de la tarde, todo salvado!

Si, porque esta tarde "jugamos a dos paños" también. Tan importante es el partido de Balaidos como el de la Puentevilla. En serio que no nos importaría nada que ganasen los dos equipos de casa. O que en León saliese un "uno" y en Vigo una "equis".

Estamos en la época de las confidencias. Un amigo —no, si no decimos su nombre— nos ha revelado parte del contenido de la carta que Manolo Soler ha enviado a los Reyes Magos. Entre otras cosas, Manolo pedía a Melchor, Gaspar y Baltasar... "que se recuperen en seguida Endrín, Sanchis, Pinto y Aramendi". "Que el Coruña pierda, aunque sea sólo por un gol, en León..." "Que lleguemos a marzo con cuatro o cinco puntos de ventaja..."

Y, bien mirado, creo que por contentarse se contentarían con que los Reyes atendiesen sólo una de esas peticiones. Puestos a elegir, la primera o la última. Porque aún no sabemos cómo jugará el Valladolid cuando pueda contar con todos sus titulares...

El Tenerife ha estado a punto de caer. Tanto acordar con el fichaje Total; con un poco más de energía jugado esta tarde en el "Nou Camp" por al Tenerife le iba a dar igual pero al

Hay muchas clases de amigos. Algunos que lo parecen hasta un determinado momento en que se pronuncian al revés. A Escartín le ha ocurrido eso hace unos días. Pero es que este don Pedro se cae de puro ingenio. Total; con media horrita de charla se había evitado la entrega de la copia esa...

Ya ven, otro brasileño para el Valencia. Nada, que no fichan uno de Cáceres o de Bilbao ni a la de tres. Lo malo es que el pobre Vicente Peris paga los vidrios rotos. ¡Mira que otro viajeito a Brasil a estas alturas! Con el calor que hará en Río de Janeiro...

Mientras fumamos el puro de nerviosismo y nos arrimamos a un buen "transistor", a ver al Delicias en el Estadio. Este año los de Tito se pueden permitir el lujo de no jugar ningún partido y continuar los primeros. Como el mismo Madrid, aunque, de momento, en Tercera...

OTRO BRASILEÑO PARA EL VALENCIA

Chicao, del Botafogo —veinte años, medio y defensa—, se incorporará próximamente al club valenciano

Valencia, 6. — Aunque el secretario general del Valencia, Vicente Peris, negó ayer que su club estuviera realizando gestiones con el jugador brasileño Chicao para su traspaso del Club Botafogo, de Río de Janeiro, al Valencia, resulta que las negociaciones, que se han estado llevando a través de intermediarios, han adelantado tanto en las últimas horas que hoy mismo marchará a Río de Janeiro el secretario general valencianista para proceder a ultimar el traspaso.

mayor incidente que se ha conocido nunca en un campo de fútbol valenciano, y que tuvo como consecuencia el que los jugadores del Valencia y del Botafogo se enredaran a puñetazos en un fenomenal tumulto.—Añil.

Chicao es un jugador negro, de veinte años de edad, que actúa indistintamente en los puestos de medio o defensa y que adquirió gran notoriedad en los partidos gran por el Botafogo contra el Valencia en el Torneo Triangular jugado en Mestalla en el pasado mes de junio.

Grupo C: Navarra, Oeste, Cataluña y Guipúzcoa. Grupo D: Asturias, Cantabria, Vizcaya y Galicia. Los primeros y segundos clasificados en cada grupo jugarán por el sistema de Copa junto al campeón de Canarias, para designar los semifinalistas que a doble partido, en los días 18 y 25 de marzo, se enfrentarán para dar las dos secciones finalistas.—Añil.

COPA DE EUROPA

Madrid y Juventus, de acuerdo en las fechas

21 de febrero en Madrid y 7 o 14 de marzo en Milán Madrid, 6.—El Real Madrid y el club italiano Juventus han llegado a un acuerdo por lo que respecta a la fecha del partido de octavos de final de la VII Copa de Europa de clubs ganadores de Liga. Esta fecha es la del 21 de febrero para jugar en Madrid y están pendientes de confirmación las del 7 o 14 del mismo mes para el primer encuentro a celebrar en Turín.

Farece ser que el Real Madrid aceptará la del 14 de febrero, aun cuando para ese día tiene señalada el encuentro eliminatorio de la Copa de Su Excelencia el Generalísimo con el San Sebastián, partido que se retrasaría en caso de que ambos clubs lleguen a un acuerdo.—Añil.

CLAVES del MARCADOR "DARDO" SIMULTANEO. SEGUNDA DIVISION - Grupo Norte. PAÑOS BAMBARA SALAMANCA-PONTEVEDRA. CALCETINES Punto Blanco CELTA-VALLADOLID. BRANDY Bobadilla 103 BURGOS-AT. BALEARES. BITTER CINZANO ALAVES-GIJON. SEGUNDA DIVISION - Grupo Sur. CAMISAS COLCHON FLEX BASCONIA-ORENSE. CAMISAS IKE TAVIRA P. ULTRA-SAN SEBASTIAN. TOCADISCOS FARO LEONESA-CORUNA. PRIMERA DIVISION. B MAILORCA ESPANOL. G AT. MADRID OSASUNA. H VALENCIA BETIS. J SEVILLA R. MADRID. K BARCELONA TERCERFE. N R. SOCIEDAD AT. BILBAO. S SANTANDER ZARAGOZA. T ELCHE OVIEDO. Facilitaremos medio tiempo y final.

Federación Oeste de Boxeo

Solicitud de licencias para 1962

Se pone en conocimiento de todos los boxeadores aficionados que deseen solicitar licencia para 1962, la obligación que tienen de hacerlo antes del día 20 del presente mes de enero, si quieren acogerse a los beneficios de la Mutua General Deportiva, según las normas establecidas por la Federación Española de Boxeo.

ATAZORRA, VENCEDOR DE LA VUELTA PEDESTRE A SALAMANCA

Salamanca, 6. — El atleta José Atazorra, de Salamanca, ha ganado la Vuelta Pedestre a Salamanca, organizada por la Federación Provincial de Atletismo y Patrocinada por la Junta Provincial de Educación Física y Deportes.

EL MESTALLISTA TEJERO RESULTÓ EXPULSADO POR AGREDIR A UN CONTRARIO

Valencia, 6.—Mestalla, 4; Jaén, 0. En el campo de Mestalla se ha jugado el partido de Segunda División de Liga entre el Mestalla y el Jaén. Venció el Mestalla por 4-0.

EL MESTALLISTA TEJERO RESULTÓ EXPULSADO POR AGREDIR A UN CONTRARIO

En el campo de Mestalla se ha jugado el partido de Segunda División de Liga entre el Mestalla y el Jaén. Venció el Mestalla por 4-0. Mestalla: Valero; B'rrera, Dornéch, Arta IV; Castello, Arna; Tejero, Uribeaga, Toi, Planes y Nogueras. Jaén: Foria (Gallego); Pedrito, Méndez, Revellón; Román, Ojeda; Guerrero, Pacilla, Arregui, Conesa y Szabo.

CABALGATA «LUBE»

Con gran esplendor y brillantez se celebró la gran Cabalgata de Reyes, que el Club "Lube" de esta ciudad ha tenido el acierto de organizar. Toda ella resultó de una gran originalidad, y es la primera vez que hemos visto a Sus Majestades sobre unos magníficos caballos, o a los ciclistas acompañados de sus pajes y demás acompañamiento. Esta caravana, que salió de su domicilio social a las 10,30 de la noche, se dirigió en primer lugar al de Cáritas Diocesana, donde hizo entrega de diversos paquetes conteniendo juguetes para los pequeños a su cargo. Posteriormente recorrió diversas calles y visitó los domicilios de los socios del Club, donde la alegría reinó entre los pequeños, pues todos recibían de manos de los Reyes los regalos propios del día. Lástima que, dado lo avanzado de la hora, no haya podido todo el pequeño mundo infantil de la capital disfrutar de la contemplación de tan original Cabalgata.

AMA DE CASA Su colaboración nos es indispensable para el éxito del Montepío Nacional del Servicio Doméstico. Contamos en su buena voluntad para cumplir con puntualidad sus obligaciones por con la afiliación y cotización de sus servidores domésticos.

PULSO DE LOS DIAS

EL CID EN EL CINE Y EN LA POESIA

— Por EUGENIO MONTES —
(DE LA REAL ACADEMIA ESPAÑOLA)

Londres en niebla y yo en Londres. Tras el imperial desayuno con lord Bacon, ¿qué podía hacer en un día así? Leerme el «Times», la conciencia de Inglaterra en letras redondas, o más bien su ilusión adormilada, su ensueño, pues, difundiendo las noticias, persuadido a los súbditos de Su Más Graciosa Majestad de que nada inquietante ha ocurrido en ningún lado y, pues el mundo sigue tan tranquilo, las Islas Británicas pueden dormir en paz. Una suave bruma desciende de esas aterciopeladas páginas. En aburrimiento feliz, ya casi romoneo, cuando un título me desvela: «EL CID». Así, en mayúsculas y en castellano. No «the», sino EL Y ¡cuán bien campa nuestro pronombre personal en esas latitudes norteñas! Cual el Campeador en persona.

A la tarde, la bruma, tanteando esquinas, ciega. Fuego fatuo de quejumbres sube el Támesis la sirena de una gabarra, como el solo de óboe en el wagneriano «Baque fantasma». Sepultureros del Hamlet, los frios grises cavan los ojos, pues no se ve ni gota. Mas un anuncio eléctrico parpadea: EL CID. Entonces las bocinas de los autobuses me sueñan a campanas de Burgos, y entro en la sala, de sombras como en la Catedral. ¿No son los cines las catedrales de esta Edad Media sin cielo en que vivimos?

En el telón, un Rodrigo mozo, ya ahondado de la hueste real, alférez, palabra árabe-hispana, como hispano-árabe es el glorioso mote, Mio Cid, mi Señor. Palpitándole el corazón, se encuentran por vez primera Heston y Sofía, digo el joven héroe y el pimpollo de una condal estirpe. Entonces, en voz sin voz, en silencio, me cantan en la evocación estrofas antiguas:

URRACA: ¿Qué te parece, Ximena?

XIMENA: Que es galán y que sus ojos le dan al alma sabrosa pena.

(Las Moedades del Cid.)

Galanura también destaca en otro poema del seiscientos:

«Tú me has de pintar, amigo, en un lienzo un capitán cristiano, bravo y galán: una imagen de Rodrigo.»

Ahí, la película sigue los romances viejos como el valenciano Castro.

Riñen el conde Lozano y Diego Lainez: aquel, prócer padre de Ximena; éste, achacoso padre de Rodrigo.

«Es culpa mía si recuerdo el monólogo del

mozo paladín en la dramática escena de Guillén?

— ¿Qué haré, suerte atrevida, si él es el alma que me dio la vida?

— ¿Qué haré (terrible calma!), si ella es la vida que me tiene el alma?

Un duelo por tierras y soberanía, suspende el ánimo. Contra esos desafíos es fácil perorar a distancia, pero ahorraban vidas evitando guerras. Ahí, la película pasa de la dramaturgia renacentista al venerable cantar de gesta que el poeta de Medinaceli compuso para ser recitado en ferias y romerías: cantar en alabanza del que bien lidia sobre «su dorado arzón», porque ante todo Mio Cid Ruy Díaz es «el buen lidiador».

Ha muerto el viejo rey Fernando, y por influencia franca, recayendo de Monarquía nacional en patrimonial, se han desunido las coronas que hubian estado, al modo godo, unidas. Guerras entre hermanos. Pasa errante la sombra de Cain por las castellanas llanuras. Urraca, en Zamora, la bien cerrada. Urraca, con su cariño morboso por Alfonso. Morbosidad que los espléndidos argumentistas de esta película han encontrado reseñada en una crónica del siglo XIII por Fray Gil.

Cae Don Sancho ante los muros zamoranos que el Duero copia. Alfonso es rey de Castilla, pero el Cid exige el juramento de Santa Gadea. Confieso que ante esa reproducción del Burgos románico yo me emocioné. Alfonso se siente humillado. Sale Rodrigo al destierro por la «sierra fiera e grande». Otro recuerdo literario me acude ante el encuentro con el Gato, estrofas de Dario: cuenta Barbey en verso que valen bien su prosa — una hazaña del Cid — fresca como una rosa. Se va ensanchando Castilla al paso del romancero. Almenas de Belmonte. Después, Peníscola. El que un cronista árabe llama «infidel perro gallego» y «Campeador que Alá confunda», para a los almorávides, dando su vida por Castilla y por Europa. Pero los héroes sobreviven en la fama. Con hermoso epílogo, la película representa a Rodrigo Díaz de Vivar ganando batallas después de muerto, cabalgando por campos de luz camino a la gloria.

Hablen otros de técnicas. Yo no soy crítico de cine. Pero como literato agradezco que el nuevo arte le rinda al Campeador este homenaje, cual se lo rindió el alejandrino Cornelio, y como español celebro que el ancho universo aprenda quién fue Mio Cid, quién «Babieca» y qué significa Tizona. ¡Ah, si nos diesen un Cortés así, un Pizarro así, un Balboa así, descubridores de mundos que el mundo ignora!

(Exclusiva para PYRESA.)

La vida: actualidad y reportaje

Hace 36 años... que llegó al Ayuntamiento

¿Qué pasa con el monumento a Berruguete en Valladolid?

Pedro Frías Alejandro, autor del proyecto en 1925, nos cuenta por qué no se llevó a efecto



Ante otra de sus obras — «El hondonero» — el escultor parece pensar en su proyecto antiguo.

Tras las magnas exhibiciones de la obra de Velázquez y Goya en el Casón del Buen Retiro, ocupa sus remozadas salas la dedicada a Alonso Berruguete, constituyendo, sin lugar a dudas, la máxima actualidad artística del momento. En estos días, con motivo de celebrarse el IV centenario de su muerte, se habla mucho de Berruguete, de su estilo, de su carácter... En la vida de esos hombres siempre hay un rescoldo por el que los historiadores darían cualquier cosa, y es muy interesante charlar con quienes conocen de cabo a rabo una obra y una vida tan intensamente dedicadas al arte.

Pedro Frías Alejandro

Un escultor de hoy nos habla de un maestro de ayer, de todos los tiempos. En su domicilio de la calle de Zabaleta, número 19, tiene Pedro Frías Alejandro su estudio. Orientado al norte, sus amplios ventanales dejan pasar el claro día otoñal madrileño, cuando Frías nos muestra su obra de hace años y la recién realizada: De paso nos va diciendo cosas muy importantes.

— Yo soy el primer admirador de Berruguete. Admiro todo lo de él y le respeto como al gran maestro.

— Sabemos que usted, hace ya muchos años, presentó una iniciativa al Ayuntamiento vallisoletano acerca de la erección de un monumento a Berruguete. ¿Qué hay de cierto en ello?

— Pues todo. Creo que fue en noviembre de 1925 cuando esa iniciativa, acompañada de un proyecto que fue aprobado, llegó al Ayuntamiento.

— De eso hace ya treinta y seis años y el monumento sigue sin erigirse. ¿A qué fue debido?

— A que el arquitecto municipal no hizo presión alguna cuando fue encargado de la obra. Había de tenerse en cuenta que mi trabajo lo haría totalmente gratis, con tal de que Valladolid contara con ese monumento al que todos los vallisoletanos queríamos.

Cómo era el proyecto

Recogemos de un diario de la ciudad del Pisuerga las siguientes frases: «El maestro, vestido con ropilla y calzas, como corresponde a su época, está sentado en amplio y fralero sillón. En una mano sujeta el mazo potente, mientras la otra se desmaya, y la cabeza, ligeramente inclinada en actitud meditabunda, parece recoger el pensamiento, le da forma y le modela en la mente, antes de pasarle con nerviosidades de genio a la maldra para que la polifónica exaltación de la policromía viva con toda intensidad en la llama terribiente del retablo.»

Este es el monumento que Frías Alejandro promete laborar gratuitamente para su ciudad. Frías lo prometió y estaba totalmente dispuesto a llegar al final de su proyecto, pero no funciona lo mismo la cabeza del artista que la del administrativo, y Valladolid no cuenta con un monumento a un hombre que dio mucha fama a esta tierra castellana en la que nació, vivió y murió.

Prepara una exposición

Frías prepara una exposición, a celebrar en Madrid para fecha próxima. Es buena ocasión para interesarnos acerca de sus pensamientos sobre los jóvenes escultores.

— No hay valores en el terreno de la escultura porque no hay base. A mi modo de ver, lo que se hace ahora carece de forma, de sentimiento. Creo que tiene cierta base en los grabados antiquísimos, anteriores a los hombres de las cavernas, cuando aquellos artistas hacían movimientos de fieras y no las fieras. Hacían rayas, líneas para orientarse en el movimiento. Pero nada más.

Mientras tomamos café con galletas hablamos de Augusto Rodin, el escultor francés impresionista e impresionante, según Frías.

— Esta sí es la obra de un genio. Como la de Clará o Sorolla, cada cual en su rama.

Charlamos mucho de Anselmo Miguel Nieto, Huertas, Capuz y otra vez de Rodin. El maestro Frías es un gran admirador.

— Hay y muchos compañeros que se aferran a la imaginaria, a la decoración, a los grupos... Yo manejo todo. Mi mayor orgullo era oír a Pedro de Répide: «Alejandro, no sé cómo puedes hacer hoy una miniatura y mañana una figura de tres metros.»

— ¿Qué ha aprendido de Berruguete?

— Nada. Yo soy autodidacta. Perfectamente autodidacta. A los ocho años de edad, el camino de casa al colegio y regreso significaba que había hecho una pequeña obra: una cabeza de asno, de perro, lo que podía ocurrírsele a un niño.

Su vocación marinera estuvo a punto de tobarle al arte una de sus más valientes gubias. Frías era un entusiasta del mar y lo sigue siendo. En unos relieves que contemplamos en el estudio se refleja perfectamente el esfuerzo de los pescadores y es de impresionante veracidad y sentimiento su cabeza titulada «El naufrago».

El Cristo de «Marcelino Pan y Vino»

Frías Alejandro es el autor de este Cristo que ha dado la vuel-

ta al mundo varias veces. El más popular guión cinematográfico de muchos años acá estaba basado en la figura de Cristo.

— Había que conseguir — me decía el director — un Cristo que hablara. Algo tan perfecto que llevara al ánimo del espectador el sentimiento de aquel niño. Y creo que lo conseguí. Me encariñé tanto con él que le cuidaba en los menores detalles con gusto. Las prisas del cine llegaron también hasta mi estudio y le entregué acabado, pero, como digo, mi cariño por él era grande y hubiera querido darle los últimos toques.

— En el convento de las Carmelitas Descalzas, en la calle de Donoso Cortés, de Don Benito (Badajoz).

Nos vamos a casa, calle de Cartagena arriba. Pensamos que la idea de un hombre, expuesta y aceptada hace treinta y seis años, aún no se ha visto realzada. Y quisieramos que algún día lo fuera. El maestro Berruguete, estamos seguros, la espera.

RAFAEL MONTERO GIL

(Fotografías de EMAF.)

Marlene Dietrich ha celebrado su sesenta aniversario

Espero que nos volvamos a ver muchas veces — dijo a sus invitados — para otras conmemoraciones

A su edad sigue trabajando con un éxito sorprendente



Marlene Dietrich ha celebrado su sesenta aniversario con el mismo optimismo, las mismas ilusiones y hasta casi con el mismo atractivo que hace casi treinta años, cuando con Greta Garbo rivalizaba en seducción y era una de las mujeres más admiradas del mundo.

A su edad, Marlene Dietrich sigue trabajando con un éxito sorprendente, viajando además por todo el mundo, sin dar la menor sensación de fatiga. Cuando estuvo en Madrid, hace unos tres años, la contemplábamos con asombro, porque su aspecto tenía una prestancia casi juvenil.

— ¿Ha pensado en retirarse?

— Le preguntamos.

— Todavía no tengo proyectos en este sentido.

— Después de tantos años de trabajo, ¿no siente la necesidad de una vida más tranquila?

— Cuando se tienen ilusiones y ganas de vivir, debemos trabajar y luchar como si estuviéramos empezando. Ya se encargará la vida un día de arrinconarnos.

Y para Marlene Dietrich no ha llegado ese momento todavía.

Al concluir la jornada de trabajo, en una sala de fiestas la famosa actriz y cantante ha reunido hace unos días a un grupo de amigos.

— Espero que nos volvamos a ver muchas veces para celebrar este acontecimiento — les dijo.

Y la gran Marlene descorchó unas cuantas botellas de champán para brindar por la felicidad de todos.

Hace unos ocho años, tras la guerra y una larga etapa de inactividad, Marlene Dietrich reapareció ante el público para conquistar un gran triunfo artístico. Su aparición por vez primera había tenido lugar hacia casi un cuarto de siglo.

Su presentación fue en el famoso «Café de Paris», donde se había congregado una gran muchedumbre, deseosa de saber si al cabo de los años Marlene Dietrich era capaz de cantar o no. Trescientas personas, entre las que se encontraban conocidas personalidades, como Laurence Olivier, Vivien Leigh, Noel Coward, el conde de Lascelles, lady Norwick, Eva Gabor o Deborah Kerr, estaban presentes en el debut olímpico de la gran Marlene Dietrich.

Contra lo que creía la gente y la misma prensa, la famosa vampiro de 1930, abuela ya por entonces, triunfó rotundamente. Era su reaparición y el triunfo a los cincuenta años con la misma resonancia que el que había conseguido unos cuantos lustros antes.

Marlene Dietrich estaba lo suficientemente sugestiva a su edad para cobrar una cantidad de casi tres millones y medio de pesetas por dos semanas de actuación.

— La cosa es que Marlene — nos dice un hombre que conoció a la artista en sus comienzos y ahora la ha visto en Berlín en la película «El proceso de Nuremberg» — no canta ni es buena actriz, ni es elegante ni puede ya presumir de juventud. Sin embargo, el éxito lo tiene asegurado siempre que se lo propone, por su fuerte personalidad y su gran voluntad por mantenerse joven.

En esta época en que brillan otro tipo de artistas, con la cabellera muy rapada y la figura de un adolescente, Marlene conserva el abuelo según la moda que ella impuso por el año treinta. Y no resulta cursi, ni mucho menos.

Al comienzo de su carrera, cuando llegó a Hollywood, causó extrañeza su «toilette», cargada de sedas y perifoneos y adornada de innumerables plumas, como una indocumentada provinciana que llegara entonces de la aldea. Pero tres años más tarde, ella era la que imponía la moda en el mundo.

En esta reunión de aniversario, Marlene ha recordado aque-

lla anécdota, en que cuenta cómo pudo hacer desistir a Eduardo VIII en su afán de renunciar a la corona de Gran Bretaña. La misma mañana de la abdicación, cuando se dirigía a Palacio, en un embotellamiento de la circulación por una de las calles céntricas de Londres, fueron a encontrarse de frente los coches de ambos.

— Estuve tentada de saltar a su coche — ha recordado — y hacerle ver la tontería que iba a cometer. Pero yo marchaba de prisa a los estudios, vestida con un pantalón y el rostro maquillado, y lo dejé.

Pero pese a que pueda deleitar a los amigos con estos recuerdos, que son ya historia, Marlene conserva un gran atractivo físico y la misma fuerza de su personalidad que hace años. Y en cuanto a humor y entusiasmo, es algo que resulta también sorprendente.

Al levantarse la reunión, después de haber tomado unas copas de champán, Marlene Dietrich empleó a sus amigos para otras conmemoraciones.

— Yo espero celebrar todavía unas cuantas con la misma ilusión que ahora — les dijo al tiempo de despedirse.

A. L. R.

(Exclusiva para PYRESA.)



Frías Alejandro repasa, bajo la atenta mirada de su anciana madre y de nuestro corresponsal, la prensa de hace muchos años, en la que se hablaba del monumento al genial escultor vallisoletano.

COSAS DEL MOTOR

Notable incremento de la industria española del motor

Aeronáutica Industrial — filial del I. N. I. — amplía su fabricación en dos mil unidades anuales

Helicópteros españoles. — Exportación a Hispanoamérica del «todo terreno». — Resultados después de la feria de Bogotá.



El automóvil más destruido del año, hasta el momento, ha sido el accidentado en la malagueña cuesta de la Reina. Matrícula de Marruecos. Sus dos ocupantes resultaron muertos horriblemente mutilados. El coche era un «Dauphine». — (Foto Motor-Press.)

La industria española del motor, en su apogeo, desde el marítimo al agrícola, con paso por el automóvil, hasta llegar al de aviación, ha cobrado en este año un auge singular. Si retrotraemos nuestra memoria a tiempos muy cercanos, cuando nuestra nación era absolutamente feudalitaria del exterior en esta importantísima faceta industrial, a la potente y variada fabricación española de motores de hoy, la diferencia es tan grande como el haber partido de cero y permitirse la exportación, cada vez en mayor volumen, y a mercados que hasta hace muy poco nos parecían inalcanzables.

Como señales delatoras de este resurgir que supone mayor prosperidad, más trabajo, y consecuentemente, elevación del nivel de vida español, les traemos las más recientes y halagüeñas noticias que se relacionan con aquella expansión, quizá la más amplia de toda nuestra industria.

DEL CAMION AL HELICÓPTERO

Aeronáutica Industrial, filial del I. N. I., es una empresa española radicada en la capital de la nación, dedicada desde hace unos años a la producción de aviones y vehículos industriales. La prosperidad de dicha entidad está demostrada con la autorización que ahora se le concede para ampliar su capital con el objeto de aumen-

tar la fabricación de 2.000 más anuales, en sus diversas versiones, con carga útil de hasta cuatro toneladas y, preferentemente, con motores Diesel.

EXPORTACION

La versión española del vehículo inglés «Land Rover», fabricado en Linares (Jaén), ha sufrido un benéfico incremento de producción, y es propósito proseguir en esta marcha ascendente. El último de sus prototipos estuvo presente en la reciente Feria de Muestras de Bogotá y fue especialmente solicitado. Consecuencia de ello es el embarque de trescientas unidades con destino al mercado colombiano, donde, como ustedes saben, ya tenemos abierta una buena brecha con la exportación de motocicletas y bicicletas.

PROTOTIPO ESPAÑOL

Finalmente, ya se anuncia que para el presente año 1962 la factoría FASA lanzará al mercado el nuevo «Dauphine», conocido con el sobrenombre de «Gordini». Irá dotado con un motor de diez caballos más que el actual «Ordine» y caja de cambios con cuatro velocidades. Cilindrada de 950 centímetros cúbicos y potencia 45 HP. Podrá alcanzar velocidades de 140 kilómetros por hora y, además, de ser más rápido y confortable que el corriente, su consumo oscilará entre los 6,4 y 8 litros.

CACHO-DALDA

(Exclusiva de PYRESA.)

LAS NOTICIAS DEL MUNDO EN LAS MAS BELLAS FOTOGRAFIAS

Lea usted «ARRIBA»